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PARTE OFICIALA.

de motive
asupra proiectului de lege pentru regle
mentarea conflictelor ţ colective de muncă.
iStBlunea-extraordinară'a Adunării Deputaţilor din 1920.)

Domnilor Deputaţi, 1

Politica economică a statelor atinse de consecinţele 

fastroase ale răsboiului este intensificarea producţiunii 

în proporţii cât mai simţite. Perfecţionarea maşinilor şi 

i instrumentelor de muncă va contribui de sigur la 

ajungerea., scopuluidoriţi Dar nu mai puţin importantă 

K, forţa muncitorească^ care în această, ţară, mai 

l & ’:(rebuîe avută , în- consideraţie,de oarece industria 
astră, dependentă încă prin inferioritatea ei tehnică de 

! mirele mari de producţie, se va putea menţine, numai. 

j jMr’o, conlucrare fericită a forţei mecanice şi a forţei 

’ I muncitoreşti. Şi. tocmai aci este punctul critic care 

pare a fi neînţeles de unii , dintre, muncitorii noştri şi 

exploatat de alţii, cari urmăresc desagregarea' socială, 

iadevăr, în ultimul timp grevele au luat îu ţară la 

ni proporţii dincele mai îngrijitoare, ameninţând pro- 

licţiea ţării şi tinzând la paralizarea bunulţii mers al 

serviciilor statului.

Deşi nu suntem» . încă înarmaţi cu date statistice 

tomplete şi serioase, pe cari însă sperăm să le putem 

oieri în curând prin organizarea unui serviciu special 

k statistică în IVUnisterul Muncii şi Ocrotirilor Sociale, 

totuş, din informaţiunile sumare de cari acest minister 

dispune astăzi, situaţia se prezintă astfel:

La un număr de aproximaţiv, 405.075 muncitori 

tn vechiul regat, s’au adus la cunoştinţa ministerului, 

li curs.de trei luni, nu număr de 130 greve şi 18 

Ijck-out*uri, dintre cari 36 numai în Capitală. Dintre 

icestea 28 greve şi 18 lock- out-uri suut în curs. Majo- 

titateă lor au ca motiv chesţiuni de salar şi, în parte, 

thesţiunea consiliilor muncitoreşti. . ' ;

In total am avut deci, în curs de trei luni, 14$ 

^conflicte. Socotite pe . an ar reveni la 592: ceeace faţă 

Je numărul total al muncitorilor (405.075) şi de popu

laţia ţării dă un procent cu mult ridicat faţă de acela 

^lin alte ţări industriale mai avansate.

Rezultatul este deci îngrijitor.

Aceste consideraţiuni de fapt ne-au determinat să 

elaborăm prezentul proiect de lege, care, până Ia-întoc

mirea unui cod general al muncii, va fi chemat să 

rezolveze, în măsura posibilităţii, toate chesţiile relative 

Ia dreptul de a mutici liber şi la conflictele de muncă.

, In afară de consideraţiile , de, fapt cari motivează 

urgenţa legii, sunt consideraţii de principii cari o legiti

mează şi în drept. : , , v

., Primul principiu, înscris chiar în fruntea legii, este 

libertatea de a munci. , ,

. Ca un corolar necesar al dreptului de existenţă, 

libertatea'de a munci a fost enunţată cu mult idealism 

de şcoala liberalismului clasic, însă într’o formă teoretică 

abstractă. Dar, ca orice principiu social, pentru a fi 

i transformat în normă efectivă şi reală, trebuie să se ia. 

în consideraţie toate elementele complexe ale. vieţii, cu 

inerenta inegalitate, de , forţă şi de’ organizare. Libertatea  ̂

de a munci presupune înlăturarea constrângerii sociale, 

fie ea venită din partea unui particular, fie din partea 

unei colectivitâti. Datoria Statului este tocmai de a nivela, 

de a ajuta şi de a stimula chiar energiile, acolo unde 

inegalitatea este evidentă. Numai astfel conceput prin

cipiul libertăţii muncii va putea deveni o funcţiune , 

socială reală. Şi atunci de sigur că sunt justificate 

măsurile represive pe cari le ia Statui contra acelora 

cari vor să aducă o împiedicare la liberul exerciţiu al 

dreptului de a munci.

In organizarea noastră socială de astăzi însă dreptul 

de a munci liber este iluzoriu atâta timp căt muncitorul 

rămâne izolat. Nevoia însăşi, precum şi cunoştinţa 

superiorităţii revendicărilor colective, I-a făcut pe lucrător 

să recurgă la asociere şi organizare, cu toate mijloacele 

lor specifice de lucru. Unul din ele e si greva. Recu

noscut în principiu, dreptul de â face grevă nu poate 

trece de anumite limite impuse de siguranţa şi spre 

conservarea statului. căci greva nu este numai un act 

răsboinic contra capitalismului, ci este un act răsboinic 

contra consumatorului, contra publicului, contra socie

tăţii, după expresia proprie a d-nului Charles Gide.Prln- ’ 

cipiul diviziei muncii obligă într’o societate organizată 

pe fiecare de a muncî pentru celalt şi orice încetare de 

lucru îi provoacă un prejudiciu. Solidaritatea socială 

ne face pe toţi debitori unul altuia şi astfel grevaapare 

nu numai'ca o simplă! violare a contractului de "muncă, 

dar, şi aci e partea importantă, ca o violare a quasi-

V/ ■ \
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contractului, prin care fiecare e debitorul nostru âl 

tuturora. Astfel se legitimează ridicarea' dreptului de 

grevă pentru toţi: acei ce sunt în ' serviciile Statului, 

precum şi pentru acei din serviciile de utilitate publică.

In acekstă distincţie a cazulilor când greva e admisibilă 

sau nu, opinia pubiică va jucă rolul ei preponderent, 

indicând totdeauna măsura în care grevele tind să ameninţe 

interesele publice şl chiar existenţa naţională.

, Berthelemy, profesor la facultatea de drept din 

Paris, se. exprimă în mod \ categoric asupra limitării 

dreptului de grevă al funcţionarilor, zicând:

„Grevele funcţionarilor trebuesc făcute imposibile, 

Înlâturându-Ie orice scuze. Li se va înlătura orice scuze, 

asigurând agenţilor din serviciile publice două avantaje 

preţioase şi pentru cari sunt gata să sacrifice toată 

ambiţia lor, adică: siguranţa şi dreptatea".,

Ele vor fi reglementate pintr’un statut al funcţionarilor, 

înv timpul diu urmă Belgia a căutut prin ministrul 

Vandervelde să aducă un temperament rigurozităţii doctrine; 

franceze, însuşindu-şl oficial interesenta distincţie dintre 

agenţii executori şi agenţii de gestiune ai Statului. In 

prima categorie ar intra toţi deţinătorii unei fracţiuni cât 

de mici din puterea Statului, şi acestora li este interzisă 

cu desăvârşire1 greva. Cealaltă categorie cuprinde pe 

simplii salariaţi cari staţu în acelaş raport faţă de Stat 

ca şi lucrătorul faţă de patron şi cărora li-e permisă 

greva cu condiţia însă de a epuizâ îotâiir căile legale 

de aplanare a conflictelor. M < r 'i

Deşi teoria lui Vandervelde este cea mai avansată 

astăzi din toate câte au fost emise asupra îndreptăţirii 

şi-limitării grevelor, totuş, ţinând seamă de condiţiunile 

specifice ţării noastre, şi anume: inferioritatea muncitorului 

nostru faţă de cel belgian, defectuoasa şi insuficienta 

organizare a maselor proletare, şi mai presus de toate, 

inferioritatea noastră tehnică, nu se poate concepe lă noi

o legiferare prea largă. Şi este atât de justificată afirmaţia 

noastră, că adică ţările mai puţin organizate nu-şi pot 

permite luxul unor teorii ce-şi găsesc aplicarea aiurea, 

încât în însăşi Rusia bolşevică, pintr’un decret din 17. 

Ianuarie 1918, valabil la Petrograd şi în împrejurimi, 

după ce se stabilesc normele de-salar, se interzice cu 

desăvârşire orice grevă de orice fel.

Pentru motivele de mai sus, proiectul de lege aci 

alăţurat prevede interzicerea grevelor îu.întrepriderile 

Statului şi în acelea de interes public. Se va obiectă 

desigur: care este compensaţia pentru această catogorie 

de salariaţi? Este aceeaş pe care o acordă şi .proiectul 

de lege francez din 1920, relativ la reglementarea amiabilă 

a conflictelor colective de muncă, din care proiectul 

nostru s’a inspirat în bună parte şi care prevede obligaţia 

pentru toate întreprinderile în cari grevele au fost interzise 

/ de a stabili, în cel mai scurt timp (6 luni), un statut 

reglementând toate condiţiile de muncă.

Greva este în orice caz un mijloc de paralizare a 

producţiei şi de aceea trebuie evitată. Unul din factorii, 

dacă nu ostil, dar cel puţin ^defavorabil grevei, este 

organizarea temeinică a muncitorilor. Se constată, în

adevăr, cu date statistice, că pe;măsură ce organizaţiile 

profesionale s’au înmulţit în Anglia, numărul grevelor 

ayscăzut. Cauza ? Muncitorimea a devenit conştientă şi 

s’a convins că, organizată fiind, poate obţine pe dl 

paşnice amelioarea condiţiilor de muncă şi că greva 

reprezintă o pierdere dublă, atât pentru ei, cât şi pentru 

patron şi adesea chiar şi pentru Stat.

D in ' cauza urgenţei cerută de proiectul de faţă 

legea asupra asociaţiilor profesionale nu a putut fi depusă 

încă. In sesiunea viitoare ea va fi prezentată Parlamentului, 

împreună cu alte legi privitoare la reglementarea.muncii §1 

atunci desigur că legea de faţă va primi modificările cerute,

O cale cu mult mai lesnicioasă insă de a preveni 

grevele este calea împăciuirii şi"' a arbitrajului prin 

consiliile respective. înfiinţate în ‘Anglia pe la 1824, din 

iniţiativă, reglementate apoi, ele devin- căile obişnuile 

de rezolvire a conflictelor din toate ţările cu industrie 

mai desvoltată. Ce sunt aceste consilii de împăciuire şi 

de arbitaj? Sunt organe alcătuite pe jumătate din repre

zentanţi ai patronilor, jumătate din ai muncitorimii chemaţi 

a rezolvi conflictele da muncă, fie pe cale de împăcare, 

fie prin darea unei hotărîri.
Chestia mult discutată este dacă rezolvirea conflic

telor prin aceste două căi, împăciuire sau arbitraj, va fi 

obligatorie sau nu. Şi apoi discutată este iarăş chestia 

dacă numai procedura împăciuirii şi a arbitrajului vor 

fi obligatorii, sau însăşi hotărîrile.

„b- Problemele au fost rezolvite diferit după State, fa 

Noua-Zelandă arbitrajul este obligator dela 1894 pê ta 

toate întreprinderile. In alte ţări principiul obligativităţii 

a întâmpinat rezistenţe serioase. Se fac, în adevăr, uneori 

distincţii după natura întreprinderilor şi alte ori, după cum 

părţile în conflict sunt sau nu legate de un contract colectiv.

Letrea franceză dela 1892 institue împăciuirea §1 

arbitrajul facultativ. Din cauza grevelor crescânde te5, 

la 1900, d. Millerand, în proiectul său, prevede arbitrajul 

obligator şi mai târziu Aftalion, profesor la facultatea 

din Lille, pretinde şi obligativitatea împăciuirii, efectuată 

prin nişte consilii permanente. Din toate aceste principi 

proiectul francez actual din 1920 păstrează obligativitatea 

împăciuirii pentru toate întreprinderile, iar a arbitrajului 

numai pentru întreprinderile'Statuluişicele de interes public.

In principiu s’a adoptat în prezentul proiect de 

lege împăciuirea obligatorie şi arbitrajul facultativ, cu 

derogarea prevăzută şi de proiectul de lege francei 

mai sus amintit.

Procedura împăciuirii şi a arbitrajului n’a dat in 

alte ţări decât rezultate parţiale, şi departe de noi gândul 

de. a pretinde că proiectul de faţă va soluţionă deodată ţi 

complet chesţiunea grevelor. Suntem încredinţaţi de greu

tatea şi complexitatea problemei sociale c&re nu. poate 

primi prin procedura de mai sus 3ecât doar soluţionări 

parţiale.

Totuş în scurtul timp, de când ministerul nostru J 

avut ocazia de a interveni în conflictele muncitoreşti, 

fără a aveă o lege la dispoziţie, rezultatele favorabile 

obţinute ne fac să privim chestia cu multă încredere.
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Astfel, Ia crearea ministerului am avut 23 cazuri în cari 

intervenţia noastră a fost solicitată, fie de căti;e o parte, 

(ie de cealaltă. Se observă că ambele părţi interesate 

manifestă o încredere din ce. în ce mai mare în instituţia 

^rbitcajului, fapt care ne-a determinat să propunem legi

ferarea de faţă. In acest mod Statul nu vine decăt să 

sancţioneze ş f  să reglementeze, după cum s’a întâmplat 

ji în alte părţi, o stare de fapt.

In fine, dacă nimeni nu s’a gândit a răpi lucrăto

rilor dreptul de grevă, permis ca mijloc de luptă pentru 

revendicările lor profesionale, cu restricţiile de mai sus 

au cu obligaţia la procedurile premergătoare ei, în nici 

an caz însă nu se poate tolera abuzul săvârşit de către 

grevişti asupra maşinilor, instalaţiilor, instrumentelor de 

lucru, materialelor, mărfurilor) şi produselor, fie -prin 

deteriorarea lor, fie prin alte mijloace cari împiedecă 

complet sau paralizează producţia. Este vorba de aşa 

numitul sabotaj, activ sau pasiv, dispărut astăzi aproape 

complect şi condamnat atât de reprezentanţii capitalis

mului, cât şi de către înseşi organizaţiile de salariaţi din 

străinătate. Şi cu drept cuvânt, dacă greva s'ar justifica 

ca o expresie a libertăţii de muncă, ce îndreptăţire ar 

putea primi oare sabotajul, un act lipsit de moralitate, 

ie curaj, de demnitate şi despre care Keufer, o autoritate 

in materie şi unul dintre şefii sindicalismului francez, se 

exprimă după cum urmează: '

\ „Nu putem ezita de a condamna acest mod de 

f f i is f e a ţ â ,  ;ale;căret consecinţe1 pot fi isvoruT-! unor ade

pte catastrofe, în care lucrătorii înşişi pot deveni 

tcipalele victime".

J Pentru a cunoaşte ceeace se petrece în Anglia, 

feifer a cerut părerea secretarului uneia din cele mai 

Inimoase organizaţii engleze, şi iată rezultatul: „Sabo
ţ i  este, cu drept cuvânt, oprit de lege şi pedepsit cu 

Pttfepse aspre. Dela tristele evenimente dela Sheffield 

toace, pe la 1862 (când se descoperi că printre actele 

“î sabotaj săvârşite prin aţâţarea secretarului de sindicat 

«îir'4 omoruri), sabotajul este necunoscut în Anglia şi este 

condamnat, atât de lucrători cât, şi de opinia publică". 

Deşi condamnat astăzi în mod unanim aproape şi 

considerat ca un fapt degradant pentru muncitorime, 

touş sabotajul n’a întârziat de a se semnala şi în ţară 

,Jnol (în ultimul timp evidenţiat prin două cazuri carac- 

ŝtice, constatate oficial de noi, unul activ Ia o fabrică 

Metalurgică din Capitală). . v
Văzând dar că singura conştiinţă a unora dintre 

Muncitori nu e capabilă de a-şi înfrâna înclinaţiile ne- 

Wrtnise, manifestate prin sabotaj, ne am simţit obligaţi 

k a crea din el un delict special, care prin însăş 

%a lui constitue o circumstanţă' agravantă.

Expuherea celor de mai sus a avut de a îndreptăţi, atât 

Vtept, cât şi principial, necesitatea proiectului de faţă.

I Domnilor Deputaţi,

I Proiectului de lege adus în desbaterea dvoastră 

^ referă la următoarele trei grupe de idei, suficient de 

^  înrudite între ele penfru a putea fi tratate la un loc:

1. Libertatea muncii; - "

2. încetarea colectivă a lucrului;

3. Sabotajul. .•
Ca principiu dominant al metodei de lucru:adoptate 

relevăm Ideea unei egalităţi de situaţii ce am căutat să 

realizăm, în măsura în care împrejurările de drept şi 

-natura specială a lucrurilor a îngăduit*o, atât faţă de 

patroni, cât şi faţă de salariaţi. 1
< I. Despre libertatea muncit. (Art. 1—3 inclusiv).

Ar fi fost nepotrivit să începem o lucrare de 

legiferare asupra reglementării conflictelor colective de 

muncă mai înainte de a fi încercat să limpezim o situaţie 

dintre cale mai delicate în dreptul modern, anume aceea 

a determinării libertăţii pentru fiecare de a mund după 

voie, în raport cu dreptul, de natură cu totul specială, 

al solidarităţii uvriere, el înşuş clădit pe cea mai clară 

şi mai evidentă omogeneitate de interese. :
Este dela sine înţeles că o societate bine organi

zată nu poate refuza individului apărarea libertăţii sale 

de muncă. Am fixat astfel, în chiar primul articol ai 

proiectuluî de lege, principiul esenţial că se garantează 

oricui, în limitele legilor existente, dreptul de a munci 

după voie. Păşind mai departe, s’a căutat prin articolul 

imediat următor, a se defini delictul corespunzător 

înfrângerii principiului de mal sus. Aci însă, în rezolvirea 

acestei probleme, în determinarea precisă a acestui delict 

propriu civilizaţiei noastre şi specific modului de produ-.

• cere capitalist, rezidă una din cele mai mari dificultăţi 

ale dreptului modern. Cu această ocazie, în adevăr, se 

ridică problema delimitării a două drepturi de natură 

opusă, egal de îndreptăţite în faţa legiuitorului imparţial 

şi a căror luptă dintre ele este departe de a fi luat

'sfârşit.,; -V. ^
: In faţa individului care cere societăţii să i se apere 

libertatea de muncă se ̂ ridică, oarecum ca' anunţător al 

unor noui sisteme juridice, dreptul colectivităţii solidare 

de a face grevă. In delimitarea acestor două drepturi de 

natură opusă stă toată greutatea problemii. Unde începe 

în adevăr dreptul solidarităţii uvriere şi unde sfârşeşte 

dreptul individului ? In care ipoteză anume* în care 

împrejurare dreptul individului trebuie să cedeze pasul 

celuilalt drept,,al solidarităţii uvriere? Chesţie toarte 

neliniştitoare pentru cercetătorul obiectiv şi căreia, din 

nenorocire, nu i se poate aduce o soluţie de principiu.

Departe de noi gândul de a fi voit să aducem 

greutăţilor semnalate o soluţie definitivă şi care, pentru 

moment,- după părerea noastră,- este: direct imposibilă. 

Dorinţa noasttă ar fi însă pe deplin realizată'dacă prin 

textul propus am aduce măcar un început de limpezire 

a lucrurilor dând statisfacţie acelora dintre interesele în 

prezenţă, cari ni s’a părut mâi evidente şi mai necon

trazise. Iată anume care a fost gândul nostru în con

strucţia textului propus prin: art. 2. Dacă în adevăr, 

problema prezintă greutăţi de neînvins s către marginile 

sale mai îndepărtate, în schimb sunt unele situaţii de 

fapt cari prin însăş natura lor se aşează în chiar centrul 

problemei şi asupra cărora, din fericire, puterea de
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discernământ juridic a mintii noastre se poate exercita 

cu folos şi relativ cu uşurinţă. Urmărind această ideie, 

alegerea noastră s'a oprit şi limitat asupra următoarelor 

două grupe de fapte cari, dacă se produc în legătură 

cu intenţia de a sili sau împiedeca pe cineva dela muncă, 

constituesc delictul de înfrângere a libertăţii muncii. 

Aceste două grupe de fapte sunt: violenţele materiale 
şi ameninţările. ,

înainte de a intra îa desvoltarea unor lămuriri ce 

socotim util a da în această privinţă, este necesar să 

relevăm că elementul constitutiv al delictului împotriva 

libertăţii de muncă, îl creează exclusiv împrejurarea, că 

violenţele sau ameninţările să fi avut Ioc tn timpul sau 
cu ocazia unei încetări colective de lucru. Fără această 

condiţiune esenţială nu poate exista, în sistemul de idei 

al proiectului de lege propus, delictul special despre 

care este vorba. -• 1 - ■

Revenind acum la caracterizarea celor două grupe 

de fapte, despre cari am vorbit mai sus, vom observa, 

În ’ceeace priveşte violenţele materiale numite încă şi 

violenţe de fapt, că chesţia nu prezintă nici o dificul

tate. Dacă în adevăr, la elementele obişnuite ale delic

tului de drept comun se mai adaugă încă şi intenţia 

pentru acela care exercită violenţa de fapt de a opri 

sau sili pe' cineva să lucreze în timpul sau cu ocazia 

unei încetări colective de lucru, vom obţine toate elemen

tele cari; constituesc delictul de înfrângere, prin violenţă 

de fapt, a libertăţii de muncă. ,

/  Chesţia se prezintă sub un aspect mult mai delicat 

când este vorba a doua grupă de fapte, de amenin

ţări. Desigur, nu orice ameninţare poate "constitui de

lictul împotriva libertăţii de muncă. Simpla presiune 

morală, spre pildă, pe cari greviştii o exercită asupra 

camarazilor lor negrevişti, este legitimă şi nimeni, soco

tesc, nu ar putea să creeze'din această împrejurare 

firească şi complect justificată, o faptă penală. Pentrucă 

ameninţările să poată constitui delictul pedepsit de lege, 

ele trebue să îndeplinească următoarele două condiţiuni: 

să fie imediate şi directe. Este vorba, cu alte cuvinte, 

de a se stabili un raport direct şi imediat de cauză la 

efect. Am socitit util a introduce această precizare, fără 

de care s’ar fi creat în societate un element de nesta- 

bilitate ori un prilej de arbitrar, ce ar fi putut să aibă 

urmări cu mult mai grave decât însuşi răul ce dorim a 

remedia. Elementele constitutive ale delictului sunt astfel 

următoarele: ameninţări directe şi imediate, exercitate 

cu intenţia de a sili sau împiedica pe cineve dela muncă, 

în timpul sau cu ocazia unei încetări colective de lucru.

II. încetarea colectivă a lucrului. (Art. 4—32 

inclusiv.)

Acest capitol al proiectului de lege formează sco

pul principal al lucrării noastre. . . ,

Ideile generale la cari ne-am opriţ şi cari explică 

întregul sistem al legii sunt următoarele: nicio încetare 

colectivă de lucru, fie sub formă de grevă, fie sub formă 

de' lock out, nu poate avea loc mai înainte de a se fi 

parcurs procedura de împăciuire despre care vom vorbi

mai jos. Dacă împăciuirea nu dă rezultatul dorit, dacă 

adică, în urma tratativelor urmate nu se poate ajunge 

Ia un deplin acord între părţi, acord care să evite o 

încetare colectivă de lucru, atunci se instituie procedura 

arbitrajului. Arbitrajul, în principiu, este facultativ pentru 

generalitatea întreprinderilor.- fie industriale,' fie comer

ciale. Părţile pot sau nu, după voie, recurge la arbitraj. 

Dacă insă arbitrajul este facultativ în principiu, s’ar so
cotit dimpotrivă că cel puţin pentru unele ramuri de 

activitate, în împrejurările de faţă, el trebue să devină 

obligator. La regula generală, aceea a arbitrajului facul

tativ, s’a creat o stare de excepţie permanentă asupra 

căreia vom avea prilejul să revenirii mai jos.

In prima secţie a capitolului s’au precizat urmă

toarele trei idei : “

1. Procedura de împăciuire este. obligatorie;

2. Determiuarea noţiunii de încetare colectivi 

de lucru.

3. Determinarea întreprinderilor cari cad sub pre

vederile legii.

Am socotit că este cea dintâi necesitate să preci

zăm, Jn  raport cu scopurile generale urmărite, noţiunea 

de încetare colectivă de lucru. In definiţia ce ara daf 

acestei noţiuni, am ţinut seamă de următoarele două 

-elemente:,;

întâi, câ încetarea colectivă de lucru trebuie să 

aibă loc pentru cauzele referitoare la condiţiile de muncă,' 

Wceeace ekte esenţiali de- reţinut. ^  '
Al doilea, că numărul celor caA Încetează lucrul 

trebuie să fie cel puţin de jumătate din acela al salaria

ţilor ocupaţi în stabilimentul respecriv, ori din număra/ 

salariaţilor ocupaţi în una sau mai multe din secţiile 

acelui stabiliment, dacă conflictul se limitează la una sau 

mai multe din acele secţii. Prin această precizare s'a 

voit a se zice că nu 'orice încetare colectivă de lucru 

poate pune în mişcare mecanismul legii, • ci numai daci 

este de o imporţanţă mai mare şi care înglobează cel 

puţin jumătate din numărul salariaţilor ocupaţi în între

prindere ori în una din secţiile sale.

In secţia a doua se : tratează despre împăciuire 
Principiul admis» este că . părţile desemneaza, în mod 

liber, delegaţi, cari tratează direct împăcarea în prezenţi 

şi sub conducerea unul reprezentant al Ministerului 

Muncii. Numărul delegaţilor nu prezintă importanp 

deosebitV de oarece nu, este vorba de a se pronunţ1

o hotărire, ci de a se stabili un acord. Totuş, pentru 

simplificare, s’a limitat în regulă generală numărul dele- 

gaţilor salariaţi dela 2—5 persoane. Acest număr vi 

putea fi mărit excepţional, la cererea salariaţilor de căi» 

delegatul Ministerului Muucii, după natura întreprinderii'

Atât delegaţii salariaţilor, cât şi cei. ai paţronilor. 

când patronul nu se prezintă singur, vor trebui să aiW V 

împuterniciri scrise. Dacă întreprinderea aparţine Star 
tului, acesta va .fi reprezentat prin d ir e c to r u l acelei 

întreprinderi ori prlntr’un delegat al său.

Printre condiţiile fixate pentrucă cineva să Po2ti , 

fi ales delegat, am cerut şf pe aceea a unei vechimi *
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6 luni în întreprindere. Persoanele străine de întreprin

dere nu pot fi alese ca delegaţi.

In cazul când litigiul se produce deodată în mai 

multe întreprinderi similare, pentru a se evita confuziile 

şi contradicţiile, ambele posibile prin stabilirea unor în

ţelegeri diferite, s’a prevăzut o procedură comună. De*. 

Ifepatul Ministerului Muncii va lua iniţiativa convocării 

tuturor delegaţilor - salariaţi şi patroni, în scopul ca 

aceştia să desemneze împuterniciţi comuni pentru trata* 

tivele de împăciuire. .

Dela data sesizării sale, Reprezentantul Ministerului 

Muticii fixează în termen de cel mult 3 zile data şi 

locul de reuniune.

Delegatul Ministerului Muncii va face la data 

fixată verificarea titlurilor tuturor delegaţilor şi va în

cerca să împace părţile prin bună învoială. Rezultatul 

desbaterilor şe consemnează într’un proces verbal. Dacă 

părţile stabilesc un acord, acesta devine obligatoriu atât 

faţă de patroni cât si fată de toţi salariaţii din catego

riile reprezentate în litigiu. Cu alte vorbe, în ceeace 

priveşte pe salariaţi, condiţiile de muncă obţinute prin 

inijiativa unora, profită tuturor, cam este şi logic de 

altfel. Dacă-părţile au omis a fixa vreun termen de 

valabilitate a acordului încheiat, legea, substituindu-se 

voinţei părţilor, îl fixează la 6 luni dela data încheierii 

procesului-verbal. Reinoirea prin tacită reconducţie, este 

valabilă, conform dreptului comun.

In secţiia III-a a .capitolului se vorbeşte despre 

arbitraj. Dacă prin tratative»directe de împăciuire nu se 

ijange la înţelegere, atunci părţile pot recurge la arbi- 

»aj. Principal este, după cum s’a amintit mai sus, al 

arbitrajului facultativ. Pentru a se da legiuirii de faţă, 

ta marginile posibile şi în raport cu scopurile generale 

urmărite, un caracter mai mult de libertate, s’a creiat 

pentru părţi facultatea de a determina ele singure pro

cedura de urmat. Numai în cazul când părţile, deşi de 

acord asupra principiului arbitrajului, nu pot totuşi con

veni asupra procedurii, s’au stabilit anumite regule cari 

devin obligatorii. x /

Principiul arbitrajului facultativ suferă îu proiectul 

de lege propus o importantă excepţie şi anume, el de

vine obligator pentru următoarele două grupe de între

prinderi: s ’

întâi, pentru toate întreprinderile şi instituţiile Sta

tului, judeţelor sau comunelor de orice natură ar fi ele. 

Al doilea pentru întreprinderile zise de utilitate publică. 

In ceeace priveşte determinarea acestor din urmă între

prinderi, ne-am oprit lă sistemul enumărării limitative. 

Nouă sunt felurile de întreprinderi pentru cari arbitrajul 

este obligator.

Acestea sunt" următoarele:

1. întreprinderile de transport pe uscat şi pe apă;

2. Uzinele de gaz şi electricitate;

3. Sondele şi distileriile de petrol, minele de com

bustibil, precum şi întreprinderile de captare a gazelor 

naturale;

4. întreprinderile de distribuţie de apă şi forţe 

motrice;

5. Stabilimente ospitaliceşti;

; 6. întreprinderile de pompe funebre; ^

7. întreprinderile de mori şi brutărie; :

8. întreprinderile pentru ridicarea, gunoaielor şi 

curăţitul străzilor; . . . . ; ...

9. Serviciile de igienă publică.

' Comisia de arbitraj -este cu caracter vremelnic. 

Ea se compune din patru membri şi doi .supleanţi aleşi 

în părţi egale pentru fiecare caz în parte de către in

teresaţi, precum şi dintr’un preşedinte. Acesta este de

semnat prin acordul părţilor. Dacă părţile nu se învoiesc 

asupra alegerii preşedintelui, el este desemnat din,oficiu 

de către preşedintele Jtfibunalului, când conflictul inte

resează una saiu mai multe întreprinderi din cuprinsul 

unui singur judeţ; de către primul-preşedinte al Curţii 

de Apel, când conflictul interesează mai multe întrepin* 

deri din cuprinsul circumscripţiei unei Curţi de Apel; 

de .către primul-preşedinte al înaltei Curţi de Casaţie şi 

Justiţie, dacă conflictul interesează mai muite întreprin-, 

deri din - cuprinsul mai multor Curţi de Apel. Preşedin

tele comisiei de arbitraj,' trebue să fie desemnat dintre 

persoanele cele mai competente în materie.

’ Comisia de arbitraj hotărăşte cu majoritate de 

voturi. Când- voturile sunt împărţite, precum şi atunci 

; când părţile sau una din ele refuză a şi desemna dele* 

gaţi în comisia de arbitraj, preşedintele decide- singur;

Hotărirea este obligatorie pentru ambele părţi. 

Terminul de valabilitate se fixează Ia 6 luni dela data 

pronunţării, dacă prin însăşi hotărirea de arbitraj nu 

ş’a prevăzut un alt termen. ;

In ultima secţie a capitolului ce analizăm,,se vor

beşte despre sancţiuni.

Chesţia sancţiunilor este dificilă şi plină fle pri

mejdii. Ca să ne dăm seamă de aceasta, este deajuns 

să presupunem prin ipoteză că ^undeva a isbucniţ o 

grevă interzisă prin legea de faţă şi că aceasta cuprinde 

câteva sute de inşi. Cari pot fi sancţiunile ? Vom pe

depsi pe toată lumea, în massă? Este posibil aceasta? 

Orice grevă este prin esenţa ei cte natură colectivă. 

Dimpotrivă, orice delict este prin deiiniţie de natură 

individuală. Prin ce mijloace perfecţionate de tehnică 

juridică, judecătorul ar putea să cântărească şi să deter

mine care anume este gradul de vină a fiecăruia în 

isbucnirea acestui fapt colectiv, care este greva? Iată 

imposibilitatea morală pentru care nu am putut primi, 

teoria pedepselor colective.

In această dificultate ne-am oprit la soluţia care a. 

fost dată de proiectul de lege francez din 1920, amintit 

mai sus, făcându-se următoarea distincţie: Se pedepseşte 

acela care va fi provocat o încetare colectivă de lucru; 

Indiferent dacă provocarea a avut sau nu urmări. Pro

vocarea nu se concepe însă decât dacă vine dela vreuna 

dintre persoanale direct interesate în conflict, fie patron, 

fie salariat. Persoanale străine de întreprindere nu se



6

pot face vinovate de delictul de provocare. In schimb 

însă, dacă încetarea colectivă de lucru a isbucnit, atunci 

legea pedepseşte mai grav pe acela sau pe aceia cari ar 

fi ordonat încetarea de lucru, indiferent, de această dată, 

dacă ordonatorul este o persoană din întreprindere, sau 

străină de ea.

Pentru ambele ipoteze,, pedeapsa se agravează 

şi cu închisoare dacă provocarea sau încetarea colec

tivă de lucru a avut loc în vreuna din întreprinderile 

pentru cari arbitrajul este obligator.

O alta greutate însemnată am întâmpinat atunci 

cărid’ a fost să stabilim sancţiuni pentru neexecutare 

celor convenite prin împăciuire, sau- celor hotărite prin 

arbitraj. ; •' >;

Ideia cari ne-a călăuzit îu rezolvirea acestei prob

leme este următoarea: ■ :

Dacă neexecutarea condiţilor de muncă stabilite, 

cum s’a arătat mai sus,; îmbracă fie forma unei con

cedieri, fie a unul refuz de lucru, şi dacă concedierile 

ori refuzul de lucru se generalizează pănă la cel pu t̂n 

limita unei jumătăţi din numărul salariaţilor, . atunci 

ne găsim în ipotează unei încetări colective de lucru 

tepermise şi mecanismul legii intră în funnţiune. Dacă 

concedierile nu ating limita de mai sus, ar fi fost 

straniu ca prin efectul consiliaţiei sau arbitrajului să 

creăm părţilor o stare de quasi-permanentizare, 

fără precedent în legislaţia muncii comparată şi 

anume; patronului faţă de lucrătorii pe cari i-a 

avut x în y momentul împăciuirii '/ sau arbitrajului, 

iar lucrătorilor fată de atelielierul sau fabrica unde întâm

plător sa găseau în momentele sus arătate. Cum ar fi 

fosţ posibil oare să suprimăm, fie chiar şi pentru un 

singur lucrător, posibilitatea ca la un moment dat să şi 

poată plasă mai avantajos, în altă parte, puterea de 

muncă a braţelor sale, sub pretextul apărării unor prin

cipii de drept, în fond nejustificate ? Niciodată nu a 

putut' fi 1 vorba1 ca • din instituţia arbitrajului şi a con

ciliatei să se creeze un soi de stare de robie, • căci la 

această situaţie atn fi ajuns în fond, dacă neexecutarea 

hotarîrii de arbitraj sau celor convenite prin împăciuire, 

ar fi fost transformată într’un delict propriu zis. Părăsind 

astfel dela început această idee, ne-am oprit la aplicaţia 

principiilor generale de' drept şi s’a zis că neexecutarea 

celor stabilite prin procesul-verbal de împăciuire, sau 

neexecutarea hotărîrii de arbitraj, constiţuie un just 

motiv de ruptură a contractului de muncă, cu dreptul 

la daune interese pentru partea lezată.

*,  *

III. Despre sabotaj. (Art. 33—35 inclusiv).

După cele zise la începutul acestei expuneri cu 

privire la- sabotaj, este inutil să mai insistăm • din nou 

' aci asupra justificării teoretice a unei legislaţii referitoare 

la delictul de sabotaj. Din nefericire, sabotajul ca mijloc, 

primitiv de manifestare a masselor desorganizate, pare 

a prinde rădăcini îh ţara noastră, după cum s’a arătat 

jirlh cele două' cazuri anchetate de Minister şl enunţate

de lege supus desbaterilor D-v6astre,.; un capitol special 

asupra sabotajului. . „ ^

Prin ce se deosibeşte însă o’ distrugere simplă, de 

pildă, de o distrugere făcută cu scopul de a exercitam 

act de sabotaj? Reflectând, s,a văzut că, In cele din 

urmă, aceea ce caracterizează şi destirige delictul de 

sabotaj de celelalte acte delictuoase, uneori prevăzute şi 

pedepsite de codul penal, este situaţia specială în care 

se află făptuitorul fată de persoana căreia îi aparţine 

obiectul sau obiectele asupra cărora s’a exercitat acţiunea 

de distrugere. Această situaţie specială consistă în faptul 

juridic al unui contract de muncă. Nu poate exista delict 

de sabotaj fără acest din urmă element. In definiţia care 

s’a dat sabotajului s’a precizat astfel ideea că făptuitorul 

trebue să se găsească legat printr’un contract de munci 

cu persoana căreia îi aparţin obiectele asupra cărora s’a 

exercitat distrugerea, falsificarea, deteriorarea, sustra

gerea, e t c . ' -V.

Rezistenţa pasivă, în textul propus de noi, poate 

şi ea constitui delictul de sabotaj, dacă întruneşte urmă

toarele două condiţiuni: Să paralizeze producţia şi să 

împiedice funcţionarea normală a întrepinderii. Nu este 

suficient cu alte vorbe ca dintr’un motiv sau altul, inten- 

tionat sau nu, un lucrător, doi sau mai mulţi să diminueze 

rendementul normal, al puterii lor de muncă, penira ca 

delictul de sabotaj, prin rezistenţă pasivă,• să ia fîinjă 

juridică. Pe lângă elementul intenţional, presupunând că 

acesta ar exista, se mai cere încă să rezulte din rezis* 

tenta pasivă o paralizare a producţiei, precum şi; împiedi

carea, funcţionării normale a fntreprindereii. Fără aceste 

precizări am fi căzut în nesiguranţă şîpoate în arbitrar,

: ' ■■
IV. In cel dia urmă capitol, intitulat dispozifi 

generale, s’au fixat câteva reguli de procedură. S’a 

creat asemenea dreptul pentru guvern de a putea 

rechiziţiona la nevoie şi în caz de încetare colectivă a 

lucrului în vreunul din stabilimentele pentru cari arbitrajul 

a fost declarat obligator localul, materialul şi personalul 

•necesar funcţionării acelei întreprinderi.

* In sfârşit s’a creiat obligaţia pentru, patroni san 

conducătorii întreprinderilor în cari arbitrajul este obligator, 

ca în termen de cel mult şase luni dela punerea în 

aplicare a legii, să elaboreze un statut al personalului, 

care să reglementeze condiţiile de muncă şi de remune

rare. Aceste statute trebuiesc aprobate de Ministerul 

Muncii şi Ocrotirilor Sociale.

* *

Pentru aceste consideraţii, vă rog, d-Ior Deputaţi, 

să binevoiţi a votă alăturatul proiect de lege pentru 

reglementarea conflictelor colective de muncă.

Ministrul Muncii si!OcrotoriJor Sociale

; (ss) Grigore L. Trancu-Iaşi.

mai sus. Am socotit că această tendinţă trebuie eoni-' 

bătută cu energie şi de aceea am înscris, în proiectul

u r i U A i A  _ 1 lw -
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I ' : PARTE NEOFICIALĂ,-

Anunţuri judiciare.

Judecătoria de ocol Cluj.

)
 Edict.

Judecătoria de ocol Cluj publică, că afirmativ s’ar 
fi pierdut următoarele documente: 2 bucăţi titlii provi- 
zori eliberaţi sub Nrii 21/78, şi 22/78 de „Banca cen
trală pentru industrie'şi comerţ societate pe acţii Cluj" 
Semproniei Brediceanu şi/ Corneliei Brediceanu domi
ciliate în Lugoj despre câte 100 acţii din emisiunea
II în valoare nominală de câte 500 cor. asupra cărora 
s’au vărsat câte 25,000 cor. capital şi câte 10,000 cor. 
spese de fondare şi că în urma petiţiei Semproniei 
Brediceanu şi Corneliei Brediceanu domiciliate în Lugoj 
s’a întrodus procedura de anulare a acestor documente.

In consecinţă provoacă pe posesorul documentelor 
menţionate ca să le prezinte acestei judecătorii în ter
men de un an dela publicarea a treia a acestui edict în 
Gazeta Oficială, căci în caz contrar şi la noua cerere a 
petentelor judecătoria după expirarea termenului de un 
an, va declara aceste documente de anulate. — Cluj, la
27 August 1920. Dr. Crucin, m. p., cons. Ia Curtea 
,de apel. ’ , /

Nr. 3791— 920. 2488 2—3

' Judecătoria de ocol Sighişoara-

- / Publicare.

Judecătoria de ocol din Sighişoara aduce la cuno- 
| Ştiuţi publică, că în urma cererei a lui Samuel Bretter, 
| mitot ,,în  - Sighişoara, a pus în curgere procedura 

pentru anularea„ următoarelor documente afirmativ 
perdute: Libel de depunere Nr. 11.141 de Cor. 61.400; 
fcel de depunere Nr. 11.142 de Cor. 14.600 ; libel de 
depunere Nr. 225 de Cor. 188 şi 41 fii.: libel de 
depunere Nr. 10.322 de Cor. 35.500 edafe de Gewertţe-, 
Spar- und Vorschussverein soc. p. a. în Sighişoara pe 
numele Samuel Bretter din Sighişoara.

Prin urinare se provoacă posesorul numitului do
cument că în termin de un an dela apariţia a 3-a în 
„Gazeta Oficială* a acestei publicaţiuni să se prezinte 
la aceasta judecătorie căci în caz contrar, după trecerea 
terminului fixat, la noua cerere a petentului, Ie va 
declara anulate. — Sighişoara, la 18 Februar 1919. 
Farkas, m. p., judecător, r

Nr. 314— 1919 2355 3—3

Judecătoria de ocol Braşoo.

Edict. ■ i /

Judecătoria de ocol Braşov publică că afirmative 
s’ar fi perdut următorul document: ;

Un libel de depunere eliberat de „ Abina" institut 
de credit şi economii filiala Braşov cu No. 31.333 pe 
numele Maria I. Căţoiu despre suma de 14.185. C. 88 fiii.

In urma rugării Maria I. Căţoiu domiciliată Zărneşti, 
procedura pentru anularea documentului acesta sa pus 
in curgere. In consecinţă provoacă pe detentorul docu
mentului mai sus descris, ca în termin de un an socotit

V dela prima publicare al adestui edict in Gazeta Oficială 
. şă-1 prezinte, la dincontră la noua cerere a petentului, 
( judecatoria va enunţa, după espirarea terminului acest
I document de anulat. — Braşov, Ia 12 August 1920.
I Rassu, m. p., jud. No. G. 3603-1920. 2415 3—3

Publicatiune. ■

Judecătoria de ocol Braşov publică, că afirmative 
s’ăr fi perdut următorul document: Un livret de depu
nere pe numele Constantin Vasioiu domiciliat în Cer- 
natu, Nr. livretului 23,505 despre suma. de 17,000 co
roane eliberat de Banca Generală (Algemeine Sparkassa) 
din Braşov.

In urma rugării lui' Constantin/ Vasioiu domiciliat 
Cernatu procedura pentru anularea documentului acesta 
s’a pus în curgere. In consecinţa provoacă pe detentorul 
documentului mai sus descris, ca în termin de un an/ 
socotit dela prima publicarea al acestui edict în „Ga
zeta Oficială" să-l prezinte acestei judecătorii, căci la 
caz contra şi la jnoua cerere a petentului judecătoria 
va enunţa după expirarea terminului din nou acest do
cument de anulat. — Braşov, la 2 Septembre 1920. 
Russa, m. p., judecător sef.

Nr. G. 3549— 1920. 2487 2-3

Judecătoria de ocol Sibiiu
. ■ ....... ......... . ii ' ...... . ■ ■ '■

Pnblicaţiune.

Judecătoria, de ocol Sibiiu face cunoscut, că pentru 
anularea următorului document, afirmative perdut : libel 
de depunere estradat de Albina institut de credit' şi 
economii diri Sibiiu, cartea XLII. pag. '443. Nr. 40802 
despre 1300 coroane pe numele RafiraPopp din.Ozun, la 
cererea Rafira Popp din! Ozun sa pus procedura 
în curgere. Prin urmare provoacă pe posesorul numi
tului document, că în termin de un, an dela ziua inserării 
a 3-a a acestei publicări în „Gazeta Oficială", să pre
zinte judecătoriei documentul, pentrucă iri caz contrar 
judecătoria la inoita cerere a petentului 11 va declara de 
anulat. — Sibiiu, la 23 Iunie 1919. Pildner, m. p.

Nr. Pk. 2223— 1919. • ^  v ^ 2523 2—3

Publicaţiune.
Judecătoria de ocol Sibiiu face cunoscut, că pentru 

anularea următorului document, afirmativ perdut: libel 
de depunere estradat de Albina institut de credit şi 
economii din Sibiiu, cartea XLIII. pag. 406. Nr. 41729 
despre 1500 coroane pe numele Pavel Monea preot 
Cârţişiora, la cererea lui Pavel Manea s’a pus proce
dura în- curgere. Prin .urmare provoacă pe posesorul 
numitului document, că în termin de >un an dela ziua 
inserării a 3-a a acestei publicări în „Gazeta Oficială* , 
să prezinte judecătoriei documentul, pentrucă în caz 
contrar judecătoria la inoita cerere a petentului il va 
declara de anulat. —  Sibiiu, Ia 19 Iulie 1919. Dr. Car- 
pinişan, m. p., notar.

Nr. Pk. 3782— 1919. ■ 2522 2—3

Judecătoria de ocol Alba-Iulia. j -y < 

Publicatiune.

Judecătoria de ocol Alba-Iulia aduce Ia cunoştinţă, 
că pentru anularea documentelor , eliberate de „Gyula- 
fehSrvâri taka^rkpdnztâr mint r.-t." în Alba-Iulia: a) acţii 
cu Nr. C. 432—464 pe adresa Gldck Adolf în valoare 
nominală de 50 cor., Nr. C. 2065—2086 pe adresa 
Gliick Adolf în valoare nominală de 200 cor. b) acţia 
Nr. C. 1282— 1287 şi 2446-49 pe adresa Gliick Gi- 
zella în valoare nominală de 200 cor., c) acţii cu Nr. C. 
1288—93 şi 2438 pe adresa Glflck Andor îh valoare 
nominală de 200 cor; I. Acţii cu Nr. C. 1294—99 şi 
2442—45 pe adresa Gliick FlilOp în valoare nominală 
de '200- cor: şi cupoanele aparţinătoare acestor acţii,
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restante din anul 1898. Afară de acestea: II. Eliberate 
de „Kereskedelmi Bank R. T. Gyulafeh£rv<Sr“ domiciliată 
in Alba-Iulia; ă) Actii cu Nr. C, 1401— 1450 pe adresa 
Glfick Rudolf apoi transcrisă pe adresa Fichser Vilmos 
Iar de act (fin urmă pe adresa Gitick Adolf valoarea 
nominală cor. 200 şi cupoanele aparţi netoare acestar 
actii restante din anul 1898. afară de accstă: III. Eliberat 
de „Gyulafehârvâri N£pbank n  t. Gyuţafeh&văr* domi
ciliată in Alba-Iulia: b) ‘Acţii cu Nr. C. 38, 41. 101, 
102, 103, 104, 172*. 173, 196, 197, 198, 199,200,221/ 
222, 254, 257, 258, 259, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 
268, 269, 270, 271, 281, 288, 289, 290, 291, 292—4, 
296—301, 310—312, 445—452, 457, 499, 506, 513, 
518, 528, 529, 545, 546, 549, 631—685, 720—736, 
794, 851, 892, 949—958, 965 pe adresa GlUck Adolf 
valoare nominală cor. 200. Acţii cu Nr. C. 21, 23, 26, 
142— 144, 146, 151— 156, 201—203, , 255, 496—498, 
505, 507, 510, 547, 647—650, 656, 737, 738, 792, 793, 
pe adresa Glflck Andor valoare nominală cor. 200. C. 
Acţii cu No. C. 22, 27, 28, 29, 30, 164— 166. 204—205, 
295, 490- 491, 534, 548, 550—55, 603-604 621, 627, 
628—630, 774r-779, 839—843 pe adresa Glak FtilOp 
valoare nominală cor. 00. c) Acţii 96— 100, 145— 147, 
150, 162— 163, 219—220, 260—261, '435, 436—444, 
453—454, 475—476, 489, 493,. 508—509, 511, 525,
, 527, 530—533, 780—783, 804, 964, 512 pe adresa 
Glilck Gizella, valoare nominală cor. 200 şi cupoanele 
aparţinetoare acestor acţii restante din anul 1918, 
afirmative parite la cererea lui Adolf Gliick domiciliată în 
Oarda de jos s’a pus procedura ânulativă în curgere.

Drept aceia somează pe detentorul documentelor 
circumscris că în termen de uri an dela ziua următoare 
a inserărei acestei ^publicaţiuni în Gazeta Oficială să 
înainteze acestei , judecătorii documentele, căci contrar 
la cerere din nou a petentului jndecătoria după espirarea .̂ 
terminului fixat va pronunţa nulitatea' documentelor. — 
Alba-Iulia, anul 1920 luna Maiu ziua 28.' Semproniu 
Muntean, m. p. judecător.'

Nrul. 275—920. 2525 1—3

Judecătoria de ocol Timişoara.

Edict. ■■ n :

Judecătoria de ocol Timişoara publică, că afirmative 
s’a pierdut următorul document : Un libel de depunere 
emis de banca Timişiana institut de credit şi economii 
societate pe acţii sub Nr. 6987 pe numele lui Petru

■ Agnian în valoare de 4000 Coroane. In urma cerereii 
; lui. Petru Agnian, domiciliat în Temesujn^p procedura 

pentru anularea documentului sa pus în curgere. In 
consecinţă provocă pe detentorul documentului mai 
sus descris, că în termin de un an . socotit dela prima 
publicare a acestui edict în „Gazeta.Oficială" să-l pre
zinte acestei judecătorii, căci la caz contrar şi la noua 
cerere a petentului judecătoria va enunţa, după expirarea 
terminului de mai sus acest document de anulat. — 
Timişoara, la 31 Iulie 1920. Dr. Flafa, m .p., jud. 
de ocol.

Nr. G. 11574/1/1919 ? (2507) 2-3

Judecătoria de o col Sălişte.

Publicaţiune*
Judecătoria de ocol Sălişte aduce la cunoştinţă, 

că pentru anularea următoarelor documente afirmative 
pierdute: Talonul pentru partea de fondare Nr. 1139. 
emis de Cassa de Păstrare (Reuniune) în Sălişte şi 
coala de cupoane dela aceasta parte de . fondare, care 
Cuprindea cuponli Nri '17—30. de pe anii 1917— 1930.,

9 .

întroduce procedura de anulare, la petiţia lui Dr. Onişiior 
Ghibu domiciliat în Cluj.

Provoacă deci pe posesorul acestor documente, d 
în termin de un an socotit dela, publicarea a treia oara 
a acestei publicaţiuni în Gazeta Oficială să le prezinte 

’ la judecătoria, căci în caz contrar după espirarea ter
minului de mai sus la noua cerere a petentului le va > 
declara de anulate. — Sălişte, Ia 31 August 1929. 
Dr. Pildner m. p., judecător.

Nr. 421— 1920. ______________  (2436) 3-3

Judecătoria de ocol Făgăraş.

Publicaţiune. :
judecătoria de ocol Făgăraş" face cunoscut, că pentru 

anularea următorului document, afirmative perdut: Ad6- 
hivatali pdnztâri nyugta“ egy darab D) betOs 249.116, 
szimu 1000 K. £rt£kii, egy C) betfls 232.507. szâmii 
500 K. ert6ka, egy A) betlis 110.707. szâtiiu 100 K, 
(Srtgkfi 6s 40/8-os jârad£kkOlcs8nkOtv£ny6ri5l a streza 
kerezisorai m. ErdSgondnoksâg r£sz6re letett biztositgkrfil 
pe numele Brote Aleman din Reşinar la cererea lui 
Brote Aleman sa pus procedura în curgere. Prin urmare 
provoacă pe posesorul numitului document, că în termin 
de un an dela ziua înserării a 3 a a acestei publicări In 

^„Gazeta Oficială" se prezinte judecătoriei documentul, 
pentrucă în caz contrar judecătoria la înoita cererea 
petentelui il va declara de anulat. — Făgăraş, 14 Iuliu
1919. Dr. Comşia m. p., judecător. ,

Nr. 1693 Pk. 1919. (2524) 2-3

Judecătoria de ocol Sighet.

Publicaţiune.

Judecătoria din Sighetul-Maramureş publică, câ în | 
procesul reclamantei Stefenke Juanna .mâr. Rusz MM, 
locuitor din Brgb, întentat în coiitra pârâţilor *Diţte: 
Delaisz şi soţul s’a fixat termen de desbatere şi st 
somează partidele, ca să se prezinte îri faţa judecătoriti 
la 4 Octomvrie 1920, la a. m. 9 oare totodată pe 
seama Iui' Dicker Jakab Ldb care de prezent se află ta 
Ioc necunoscut denumeşte tribunalul ca curator pe Dr. 
Iuon Kovăts din Sighet.

Judecătoria semează pe Dicker Jakob Lgb, că la 
terminul mai sus fixat să se prezinte în faţa judecătoriei 
căci în caz contrar îl va reprezenta curatorul cu depline 
drepturi. — Sighet, Ia 11 August 1920. D r . lulîa Papi 
consilier la curtea de apel. •

1916 P. 3246—3 (2531) 2-3

, Judecătoria de ocol Mercurea-Ct'uc.

Publicaţiune. :
Judecătoria de ocol Mercurea Ciuc, aduce la cu- 

noştiinţă,/că pentru anularea documentului Nr, 82/1 
Csikszeredal TakargkpSnztâr Reszvenytârsasâg, bet̂ t- 
kSnyv 1000 coroane în total suma de 500 -cor. împru
mut de răsb. p6 numele Balogh Ferencne născ. Peţraş 
Julcsa — afirmativ* pierdut — la, cererea Balogh Fe* 
rencn^ născ. Petraş Julcsa domiciliată în comuna Su- 
muleu (Csikvârdotfalva) şi a pus procedura anulativă 1» 
curgere.

Drept aceia, somează pe detentorul documentului 
'circumscris ca în termen de un,an dela ziua următoare 
a treia inserare a acestei publicaţiuni în Gazeta Oficială 
să înainteze acestei judecătorii documentul, căci contrar, 
la cererea din nou a petentului judecătoria dupa expi
rarea termenului fixat va pronunţa termilitatea docu
mentului.— Mercurea-Ciuc, la 24 August 1920. Dr. 
Sigismund Pănczel, m. p., consilier la Curtea de; Apei 
şeful judecătoriei de ocol. 2541 2—3
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Judeeăloria de ocol Tinca. '•

Pnblieaţione. -

Judecătoria de ocol din Tinca publică, că pentru 
anulara următorului document afirmativ pierdut: „Obli
gaţiunea <lată şi subscrisă de Ioan Vancea girmotiu din 
Batarul-negru, înaintea notariului public Hickey din Acron- 

! Ohio N. U. Ia 25 Octomvrie 1913. sunând despre 
capitalul împrumutat de 900 cor. cu scadenta la 20 
Octomvrie 1914* Ia cererea, Iui Ioan Ardeleân locuitor 
din Toutul-negru a pus procedura în curgere.

Prin urmare somează pe posesorul documentului 
amintit, că In decurs de un an dela ziua următoare a 
inserării a 3-a a acestei publicaţiuni în Gazeta Oficială, 
să prezinte judecătoriei documentul, căci în caz contrar 
Ia înoita cerere a petentului, judecătoria după espirarea 
termiuului va enunţa documentul amintit de anulat. —  
Tinca la 10 Iulie 1920. Papp, m. p., judecător.

Nr. 700/6—1920. 2558 1—3

. Judeeăloria de ocol Şercaia.

Publicare de citaţie.
Judecătoria de ocol Şercaia publică că în procesul 

intentat de reclamantul Iosif Teuşan contra pârâtului 
Gosman George pentru 2000 cor. şi acc. a pus termin 
de pertractare şi a somat partidele ca să se prezinte pe 
ziua de 5 Noembre 1920 Ia 8 ore a. m. în biroul oficiului 
(Strada Mare Nr. 215 uşa 1) totdeodată pentru pârâtul 
Gosinan George care se află în Ioc necunoscut, a 
numit ca curator pe dr. Costache Moldovan advocat 
în Şercaia.

Judecătoria someaz^ ' pe pârât, că Ia ziua şi ora 
susamintită să se prezinte personal sau prin mandatar care 

, îndreptăţit şi adeverit să-1 reprezinte, căci la.din- 
proceda ' fri locul Iui curatorul numit. ■— 

Şercaia, la 21 Iulie 1920. dr. Ganea, m. p., judecător. 
No. 652/2— 1920. - 2542 1— 1

Judecătoria de ocol Câmpeni.

Publicatiune.
judecătoria de ocol Câmpeni publică, cumcă la 

cererea Iui Iov Cârja Bolog domiciliat în Neagra, a pus 
în curgere procedura pentru nimicirea următorului do
cument, afirmative pierdut: libel de depunere estradat 
de firma „Doina" institut de credit despre 1351 Cor. 
86 fii. sub Nr. 712.,

In urma ccesteia provoacă pe proprietarul docu
mentului amintit, ca în decurs de uri an socotit dela 
ziua următoare inserării de a treia oară a acestei publi
caţiuni in „Gazeta Oficială", să prezinte documentul la 
judecătorie, căci în caz contrar după espirarea terminu
lui indicat, judecătoria la cererea nouă a petentului, 
îl va declara de nimicit. ■— Câmpeni, la 30 Iulie 1920. 
Emil Tolly, m. p. cons. la curtea de apel.

Nr. 834—920. 2508>2—3

\ D ' Ioan Colbazi notar public Alba-Iulia.

In cauza seccesională după Roza Burovics măritată 
după Carol Pataky, care a decedat fără testament în 3

• Ianuarie 1914 în Alba-Iulia, sunt provocaţi moştenitorii 
necunoscuţi, că Ia pertractarea lăsământară defiptă pe 
ziua de 25 Novembre' 1920 să se prezenteze în persoană 
ori prin mandatarul lor, fiindcă la caz de neprezentare 
dreptul lor de succesiune- > la ( pertractare nu se va lua 
în considerare. — Alba-Iulia, la 1 Septembre 1920. Dr. 
Ioan Colbazi, notar public.

No. 68— 1914. lăsăm. 2548 I—1

Tribunalul Cluj,

. ■. Hotărâre.
In baza cererei de a se emite publicaţiune jude

cătorească pentru restabilirea convieţuirei conjugale a 
petentului Fesch Irma măr. Theiss Rudolf reprezentat 
prin advocatul Dr. Iustin CI. Juga în contra Rudolf 
Theiss care mai mult de un an e cu domiciliut necu
noscut, tribunalul p  virtutea art./ 649 al legii I. din 
1911 pentru soţul cu domiciliul necunoscut numeşte de 
curator pe advocatul Dr. Valeriu Pop din Cluj, iar pe 
soţul cu domiciliul necunoscut îl chiamă prin publicarea ca:

. a) să stabilească cu soţul său convieţuirea conju
gală bazată pe căsătoria celebrată Ia 12 Noemvrie 1914 
înaintea ofiţerului stării civile din Cluj în termen de un 
an socotit dela a doua publicare în Gazeta Oficială, 
căci la dincontră va aduce1 hotărâre definitivă asupra 
aeţiunei de divorţ;

b) să încunoştinţeze tribunalul despre domiciliul 
său, căci Ia dincontră fără a mai fi citat îl va reprezenta 
curatorul acum numit.

Tribunalul va. afişa publicaţiunea pe uşa tribuna
lului, iar 2 exemplare din această publicaţiune le imanează 
petentului, ca acesta să o insereze de douăori în Foaia 
Oficială, iar numerii din jurnalele în cari s’a făcut 
publicarea, să-i alăture la acţiunea de divorţ, ce eventual
o va înainta. —  Cluj, la 13 August 1920. Dr. T, 
Popescu m. p., jude de trib.”

Nr. 215/3— 1920. _ _  (2462) 2—2

" Publicatiune.

Tribunalul Cluj aduce la cunoştinţă publică, că la 
cererea reclamantei Catarina Flascher născ. Schuller 
locuitoare în Ferihaz, bazată pe §-ul 733 al proci civ. 
alineatul 3. a întrodus procedeul pentru declararea de 
mort a individului dispărut Ioan Flascher şi a designat 
pentru el de curator pe dr. Miiller Hermann advocat 
în Cluj.*

Tribunalul somează pe dispărut şi pe toţi, cari au 
cunoştinţă, că dânsul ar fi în viaţă, ca despre aceasta 
împrejurare să încunoştinţeze acest tribunal, eventual 
pe curatorul destinat, precizând totodată şi datele din 
care să poate stabili, că dispărutul ar fi în viaţă, căci 
la dincontră judecătoria după un termen de un an so
cotit dela apariţia a 3-a a acestei publicaţiuni în ' „Ga
zeta Oficială", îl va declara judecătoreşte de mort. — 
Cluj, la 24 August 1920. Dr. T. Popescu, m. p., jud. 

Nr. C. 87C/2— 1920. ; 2551 1—3

Tribunalul Sibiiu 

Publicatiune.
Pe baza cererii petentei Anna Bocor n. Vasu repre

zentată prin advocatul dr. Eugen Pis6 şi în virtutea 
punctului b) din art. 77 al legii XXXI din 1894 tribunalul 
învită pe Ioan Bokor (Tufă) cu domiciliul necunoscut, ca 
să restabilească cu soţia lui convieţuirea conjugală, bazată 
pe căsătoria celebrată .îndintea ofiţerului stării civile'.din 
Arpasul-de-jos Ia 20 Februarie 1910 în termin de un an 
socotit dela a doua publicare în „Gazeta Oficială" căci 
la dincontră tribunalul va aduce hotărîre definitivă 
asupra aeţiunei de divorţ.

II invită mal departe, să încunoştiinţeze tribunalul 
despre domiciliul său, căci la dincontră fără a mai fi 
citat, va- fi reprezentat prin advocatul dr. Ban şi dr. 
Kormoss numit de curator.;—  Sibiiu, la 28 Aug. 1920.

/— U I. llieseu, m. p., consilier la curtea de apel.

Nr, 1211— 1920. 2452 2—2
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' Publicaţiune. ; -
Tribunalul aduce la cunoştinţă, că în urma cererei, 

înaintată din partea Iui joana Farcaş n. Santeiu locuitor 
în Sebeşul Săsesc pe baza § lui 733 al art. de lege I, 
din anul 1911 a întrodus în ziua de azi procedura pentru 
cazul concret de moarte jpentru constatarea faptului 
moartei a lui Niculae Farcaş fost locuitor în comuna 
Sebeşul Săsesc' care a murit moarte de erou în 27 
Septemvre 1914 în Druhovits Galiţia numeşte ca tutor 
pe seama, dispărutului pe dr. Carol Bock advocat, 
locuitor in Sibiiu. • .

Tribunalul provoacă pe dispărutul şî pe toţi aceia, 
cari au cunostinţă-ci dispărutul încă trăeşte, să înştiinţeze 
despre faptul acesta judecătoria sau curatorul, totodată 
să comunice şi datele acelea, din cari se pote constata 
faptul acela, că dispărutul trăieşte, pentrucă Ia caz 
contrar judecătoria după trecerea de trei luni dela publicarea 
acestei publicaţiuni a treiaoară în „Gazeta Oficială" va 
constata faptul de moarte pe’cale judecătorească. — 
Sibiiu, la 25 Aug. 1920. Dr. Carol Muher, mp., pres. sen.

N. P. 818/2-1920. _____  N 2451 2—3

Publicaţiune.:

- Tribunalul aduce la cunoştinfâ, că în urma cererii, 
înaintată din partea lui Lisamei Drotleff locuitor în Chris- 
tian pe baza § lui 740. al art. de lege 1. din anul 1911. 
a întrodus îri ziua de azi procedura pentru'cazul concret 
de moarte pentru constatarea fapfului de mort a lui Mathias 
Drotleff fost locuitor în comuna Christian şi care a mu
rit în Polonia rusească în decursul' răsboiului mondial 
la 19. Novemvrie 1914. numeşte ca tutor pe seama 
uniritului pe Dr. Daniel Henrich advocat, locuitor in 
Sibiiu. v .'■■■ ;

Tribunalul provoacă pe dispărutul şi pe-toţi aceia 
cari au cunoştinţă, că dispărutul încă trăeşte, să înştiin
ţeze despre faptul acesta judecătoria sau curatorul, tot
odată să comunice şi datele acelea, din cari se pote 
constata faptul acela, că dispărutul trăieşte, pentrucă la 
caz contrar judecătoria după trecerea de trei luni dela pub
licarea acestei publicaţiuni a treiaoară în; ^Gazeta Ofici 
ală“constată faptul de mort pe cale judecătorească. — 
Sibiiii, la 21. August 1920. Dr. Carol Miiller, m. p., 
consilar la Curtea oe Apel.

Nr. P. 1109— 1920. " ; ; (2378) 3—3

Tribunalul Braşov.

Pubiicatiune.
Tribunalul Braşov aduce la cunoştinţa generală 

că în urma cererii înaintate din partea: Adel Gheorge 
Olajanos născuta Pop în baza §-Iui 748. a legii I. din 
anul 1911. cu ziua de azi a început procedura pentru 
constatarea morţii lui Gheorge Olajanos fost locuitor în 
comuna Ţânţari judeţul Făgăraş născut în 13 Martie 
1877 care afirmativ a murit Ia 15 Martie 1916 în Sa
mara (Siberia) ca prizonier şi delegă de curator a-1 
absentului pe advocatul dr. Ioan Garoiu.

Tribunalul învită pe dispărutul şi. pe toţi aceia 
cari au cunoştinţa că dispărutul ar fi în viaţă să încunos
tiinţeze despre aceasta tribunalul sau pe curatorul lui 
totdeodată să comunice şl datele din care s’ar putea 
stabili că dispărutul e în viaţă cunoscând că în caz 

. contrar tribunalul după espirarea alor trei luni socotite 
dela ziua. ce a urmat inserării a treia în „Gazeta Ofi
cială'1 conform rezultatului procedurei de probare va 
pronunţa pe cale judecătorească faptul morţii. — Braşov, 
la 13 Aprilie 1920. Dr .Petra Meteş, in. p., preşedinte. 

Nr. Civ. 1018—920. - (2262) 2—3 .

' Pubiicatiune’

Tribunalul Braşov, in urma cererei a reclamantei 
Bucura Dusescu reprezentat prin .advocatul dr. Ilariu 
Hoadrea în baza §-îui ,77. lit. b) art. de lege XXXI. din 
1894. provoacă pe. Ioan Niscov cu domiciliul necunos* 
cut fost locuitor în Zărneşti ca să restabilească cu soţie 
şa viaţa conjugală bazată pe căsătoria încheiată la 23 
Nov. 1913 înaintea ofiţerului stării civile din Zărneşti 
şi anume în decurs, de un an dela ziua următoare 
aparţiei acestei publicaţiunei în „Gazeta Oficială" căci 
în caz contrar tribunalul va decide asupra divorţului 
în urma cererei reclamantei.

Mai departe il provoacă să : aducă . Ia ’ cunoştinţă 
tribunalului domiciliul său, căci în caz contrar în pro
cesul de divorţ va fi reprezentat, fără a mai fi citat, de 
curatorul numit dr. Steinhart Sadiu.— Braşov, la 15 
Iunie l920. — Issekutz, m. p., judecător.

Nr. C. 1683—920. (2140) 2-2

Publicaţiune.
Tribunalul Braşov aduce la cunoştinţă generală, că în 

urma" cererei înaintate din partea ZOld Ârpâdnd n. Roza 
Ftizi în bâza §-lui 748. a legii I. din , anul 1911. cu 
ziua de azi a început procedura pentru constătarea morţii 
lui Fiizi Fetru fost locuitor în Szemhgny, care afirmativ 
a murit în comuna Frundata (Româniă) Ia 20 Febr. 
1917. şi deleagă ca curator a-1 afirmativ muritului pe 
advocatul dr. Herepei Ivan din Tărgul Săcuilor. ,

. Tribunalul învită pe afirmativ muritul şi pe toţi 
tscei t cari au cuuostinţă că dispărutul ar fi în viaţă să 
încunoştiinţeze despre aceasta tribunalul sau pe curato
rul lui totdeodată să comunice şi datele din care s’ar 
putea stabili că dispărutul e în viaţă cunoscând că in 
caz contrar tribunalul după espirarea alor trei luni so
cotite dela ziua, ce a urmat inserării a treia în „Ga-

• zeta Oficială11 conform razultatului procedurei de probare 
va pronunţa pe cele judecătorească faptul morţii. — 
Tărgul-Săcuiior, la 14 Febr. 1919. Lăzăr Erno, m. p., 
judecător.

Nr. C. 2255—919. (223/99.) (2119) 2-3

Pubiicatiune,
Tribunalul Braşov comunică cumcă în procesul 

reclamantului Sânta Lajos în contra pârâtului BenkS 
Istvân pentru 75.807 cor. cap. şi acc. pentru sulevarea 
procedurei a fixat termin şi a chemat părţile ca în ziua 
de 26 Octomvrie 1920. la oara 9 a. m. (Palatul Jus- 

ţ tiţiei etajul II. sala Nr. 97.) şă se prezinte, şi totodată 
pentru pârâtul a denumit ca curator pe advocatul Dr. 
Herepei Ivăn adv. din Târgul- Săcuiesc. Tribunalul 
Cheamă pe pârâtul că în ziua susnumită să se prezinte 
prin advocatul plenipotentat, pentrucă în caz contrar în 
locul lui susnumitul, curator va proceda. — Braşov, la 
19 Iulie 1920. Dr. Jalm  m. p.. judecător. ;

C. 1782/19—1919. (2477) 1—1

Publica Jiune.

• Tribunalul Braşov aduce la cunoştinţă generală, 
că în urma cererei înaintate, din partea Rozei Andreiu 
Binnen născ. Porr în baza § lui 748, a legii I. din anul 
1911. cu ziua de azi a început procedura pentru consta
tarea morţii lui Andreiu Binnen fost locuitor în Râşnov 
(jucietul Braşov) născut în 16 Februarie 1882 în Râşnov 

'.care afirmativ a murit în 17 Octomvrie 1914. în Galiţia 
în luptă şi deleagă ca'curator a* 1 absentului pe advo
catul dr.Joachim Ciurea în Braşov.- : >
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Tribunalul învită pe dispărutul şl pe toti aceia cari 
au cunoştinţa că dispărutul ar fi în viaţă să încunostiinţeze 
despre aceasta tribunalul sau pe curatorul Iui totdeodată 
să comunice şi datele din care s’ar putea stabili că dis
părutul e în viaţă cunoscând că în caz contrar tribuna
lul după espirarea alor trei luni socotite dela ziua, ce a 

L urmat inserării a treia în ,,Gazeta Oficială" conform 
' rezultatului procedurei de probare va pronunţa pe cale 

judecătorească faptul morţii. —  Braşov, la 13 Aprilie
1920. Dr. Petrii Meleş, m. p , preşedinte. /

Nr. C. 932—920. (2285) 2—3

. Publicaţiune.

Tribunalul Braşov aduce Ia cunoştinţă generală 
că-în urma cererii înaintate din partea Ecaterinei Ioan 
MtilI născută Plajer în baza §-lui 748 a legii I. din 
19U cu ziua de azi a început procedura pentru publi-; 
carea morţii lui Ioan Miill fost locuitor în Codlea. jude- 
ţul Braşov, care afirmativ a murit în Huşi (Moldova) 
în luna Noemvrie 1916 şi deleagă de curator al absen
tului pe Dr. Samuel Steinhart advocat.

Tribunalul învită pe dispărutul şi pe toţi aceia, 
cari au cunoştinţă că dispărutul ar fi în viaţă, să în
cunoştinţeze despre aceasta tribunalul sau pe curatorul 
lui, totdeodată să comunice şi datele din care s’ar putea 
stabili câ dispărutul e în viaţă, cunoscând că în caz 
contrar tribunalul după espirarea alor trei luni socotiţe 
dela ziua ce a urmat înserării a treia în Gazeta Oficială 
conform rezultatului procedurei de probare va pronunţa 
pe caie judecătorească faptul morţii. —, Braşov, la 18 
Martie 1920. Dr. Petru Meteş m. p., preşedinte.

Nr. C . 575— 1920. (2084) 2 -3

Publicaţiune.

Tribunalul Braşov' în urma cererei reclamantei 
Ana Dobrin reprezentată prin advocatul dr. Iuliu Decian 
în baza §  lui 77 lit. b).art. de lege XXXI. din 1894, 
provoacă pe Niculae D. Ghircoiaşin cu domiciliul necu
noscut fost locuitor în Bucium ca să restabilească cu soţia 
sa viaţă conjugală bazată pe căsătoria încheiată 
la 17 Febr. 1906 înaintea ofiţerului stării civile din 
Bucium şi anume în decurs de un an dela ziua următoarea 
apariţiei acestei -publicaţiuni în Gazeta Oficială căci în; 
caz contrar tribunalul va decide asupra divorţului în 
urma cererei reclamantei. /

Mai departe il provoacă să aducă Ia cunoştinţa 
tribunalului domiciliul său, căci în caz contrar în procesul 
de divorţ va fi reprtuntat fără a mai fi citat, de cura
torul numit dr. Oszkâr Dieners advocat în Braşov.— 
Braşov, la 9 Iunie 1920. Issekutz, m. p., judecător.

No. G- 406/10-1919. 2556 1—2

Tribunalul Lugoj.

Publicaţiune.
Tribunalul Lugoj publică în urma cererii Mărie 

Geltofan măr. Moise locuitoare în Grunî reprezentată 
prin avocatul Dr. Trifon-Latia din Lugoj, pe baza §-lui 
748 legea I tfin anul 1911, în ziua fle azi a indicat 
procedura pentru constatarea de moarte a Iui Moise 
Ion, fost locuitori in Gruni, care afirmative ar fi murit 
în 13 August 1916 Ia Italia în lupta care s’a dat la 
GOrtz şl denumeşte de curator pe avocatul Dr. Lâszl<5 

^  Mauriţiu, locuitor în Lugoj.
Tribunalul provoacă pe peritul şi pe toţi aceia 

cari au cunoştinţă despre aflarea în viaţă a peritului, 
să avizeze tribunalul sau curatorul şi totodată datele 
acelea> din c<ri poate constata aflarea' în : viaţă; a- peri

tului, pentrucă în caz contrar tribunalul Ia 3 luni după 
publicarea publicaţiunei acesteia de 3-ori în „Gazeta 
Oficială", va declara pe 'susnumitul perit de mort. —  
Lugoj, la 15 Iulie 1920. Szeles, ra. p , preş. de senat.

Nr. Civ. 1145— 1920 (2271) 1—3

' ; Publicaţiune.
Tribunalul Lugoj publică în urma cererei Cs. Far- 

kas Jolăn născ. Szabo locuitoare în Belint pe baza § Iui 
748. legea I. din anul 1911 că îu ziua de azi a indicat , 
procedura pentru constatarea de moarte a lui Cs. Farkas 
Alexandru fost locuîtor în Bod6falva, care afirmative ar 
fi murit în luna Aprilie 1916. pe frontul român lângă 
oraşul Dorna-Vatra unde un srapnel ia luat capul şi a 
murit momentan şi denumeşte de curator pe advocatul 
dr. Mauriţiu Ldszl6 locuitor în- Lugoj. ■ ■ „

Tribunalul provoacă pe peritul si pe toţi aceia 
cari au cunoştinţa despre a aflarea în viaţă a peritului 
sa avizeze tribunalul sau curatorul la 3 luni după pub
licarea publicaţiuni acesteia de 3 ori în „Gazeta Oficială", 
va declara pe susnumitul perit de mort. — Lugoj, la
28 Iulie 1920. Szeles, in. p. preş. de sen. ■

Nr. Civ. 1409-920. _____  (2240) 3—3

Publicaţiune.
In baza cererei petentului Kornokovics Josef din

7 Stajerlak, reprezentat prin advocatul Dr. Heinrich Sperger 
din Oraviţa Montana şi în virtutea punctului b. 77 al 
legii XXXI din 1894 tribunalul învită pe Anabring 
Victoria Ludovica cu domiciliul necunoscut, ca să resta
bilească cu soţul său conveţuirea conjugală bazată pe' 
căsătoria celebrata înaintea ofiţerului stări civile la 23 
Decemvrie 1905 în termen de un art socotit dela a doua 
publicare în Gazeta Oficială, căci la dincontră; tribunalul 
va aduce hotărâre definitivă, asupra acţiunei de divorţ.

O învită mai departe, să încunoştiinţeze tribunalul 
despre domiciliul său, căci la diqcontra fără a mai fi 
citat va fi reprezentat prin advocatul Dr. Lăszld Mauriţiu 
din Lugoj, numit de curator. —  Lugoj, la 9lflulle 1920. 
Sze/es, m.p.. preş.de senat. Nr. 1309— 1920 (2331) 1^-2

Tribunalul Ţarda.

/ Publicaţiune.
-Tribunalnl Turda publică că în urma rugării recla- - 

mantei Maria Gătană locuitoare în Lechinţa de Mureş 
înaintată pe baza §-lui 5. a art. de lege I. din 1911 / 
pentru constatarea faptului de moarte alui Vasilie Popa 
fost locuitor în ; Lechinţa de Mureş mort cu ziua de azi 
ai pornit procedura şi pentru dispărutul- ca curator a 
designat pe advocatul dr. Eugen Mezei, Turda.

Tribunalul provoacă pe dispărutul şi pe toţi aceia 
cari au ştire despre existarea în viaţă a dispărutului ca 
să avizeze tribunalul sau curatorul şi totodată să comu
nice şi datele din cari s’ar putea constata existenţa în 
viaţa căci la cazul contrar tribunalul pe dispărut la ex
pirarea alor 3 luni socotite dela ziua următoare a publi
cării a 3*a oară în „Gazetă , Oficială îl va declara de 

v mort judecătoreşte.—  Turda, la 14 August 1920. Dr. 
Folberth, m.. p., judecător. Nr. 603/2— 1920. 2389 2—3

Tribunalul Lugoj.

> \ Publicaţiune.
Tribunalul Lugoj publică în urma cererii Iulianei 

Dămian născ. Popovicl, locuitoare în Sasca-Montană,. 
reprezentată prin avocatul Dr. Iclozan Damaschin pe 
baza §-lui 748, legea 1 din anul 1911, în ziua ds azi 
a indicat procedura pentru constatarea de moarte a lui 
Damian Ion, fost locuitor îri Sasca- Montană, care în

■ anul ,1884 părăsit-o şi de atunci nu ,se .mai rştie de el:
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afirmative a decedat într’un spital; timpul hotărât a 
repauzărei nu se ştie, dar atâta e cert. ca nu mai este 
în viată mai bine de 10 ani, şi denumeşte  ̂de curator 

. pe avocatul Dr.Lăszl6 Mauriţiu, locuitor în Lugoj.
Tribunalul provoacă pe peritui şi pe toţi aceia, 

cari au cunoştinţă despre aflarea în viaţă a peritului, să 
avizeze tribunalul sau curatorul şi totodată datele acelea 
din cari poate constata aflarea în viaţă a peritului, 
penirucă în caz contrar tribunalul la 3 luni ^uoă publi
carea publicaţiunei acesteia de 3-ori în „Gazeta Oficială*,

; va declara pe susnumitul perit de mort. —• Lugoj, Ia 
15 Iulie 1920. Szeles, m. p.,preş. de senat. j

Nr. Civ. 1000— 1920 (2482) 2—3

, Tribunalul Deva.

./ -Edict;-

Tribunalul face cunoscut, în urma cererii înaintate 
îu baza'§-lui 748- din legea I. din 1911. de Ioana 
Stanuta n. Rusan domiciliat în Căstăn pentru constatarea 
cazului de deces a lui Ioan Stanuta fost domiciliat în 
Căstăn afirmative decedat 15 Februarie 1915 intr'un 
lagăr de prisoneri în ziua de azi ă început procedura

?
l pe seama dispărutului designează ca curator pe dr. 
Ilpiu Almăşescu advocat îţi Deva. Tribunalul Deva 
! j rovoacă pe dispărut şi pe toţi aceia, . cari au cunoscut 

pe dispărut despre aflarea în viaţă a dispărutului să 
insinue tribunalului sau curatorului aflarea în viaţă a 
dispărutului. .

Totodată să comunice toate acele date, din care 
-s’ar putea constata aflarea în viaţă a dispărutului căci 
Ia caz contrar, Tribunalul după- espirarea termenului de 
3 luni socotite dela inserarea a treia a prezentului 
edict în „Gazeta Oficială" va constata în mod judiţiar 
cazul de deces a"dispărutului. — Deva, la 2 August
1920. Iosif Wildt, m. p., magistrat.

Nr. C. 915— 1920. 1 > (2265) 2—3

Tribunalul Dej. .

~ ■/.. Hotăiire. , ■ ■■', " . s

Tribunalul Dej în urma cererei lui Grigore Şliam
• domiciliat în Rohia reprezentat prin advocatul Dr. Ioan 
P. Oltean din Lăpuşul- unguresc pentru emiterea edictului 
întru restituirea vieţii conjugale faţă de soţia sa născută 
Man Floare de origine din Rohia, emigrată în America 
de prezinte cu domiciliul necunoscut în baza §-lui 649 
din proc{ civilă pe seama Floare! Man îi deleagă; de 
curator pe Dr. Victor Pop advocat în Dej şi provoacă 
prin publicare.. partea' căsătorită cu domiciliul necu
noscut, c ă : - V ’ /

a) în decurs de un an, socotit dela ziua, ce urmează 
după publicarea a doua oră a edictului în „Gazeta 
Oficială" să restitue cu soţul său Grigore Şliam viaţa 
conjugală întemeiată pe căsătoria încheiată în 2 Sep
temvrie 1907 înaintea ofiţerului stării civile din Rohia, 
căci la caz contrar tribunalul în urma aeţiunei peten
tului va decide'asupra defacerii; căsătoriei;

b) să aducă Ia cunoştinţă tribunalului domiciliul 
său de prezent, căci la caz contrar în procesul de divorţ
o va reprezintă curatorul denumit.

Tribunalul edictul îl afişează pe tablă şi un esemplar 
din el îl înmanuază petentului cu admoniţiunea, ca acela 
să-l publice de douăori ,in „Gazeta Oficială" iar numerii 
foii, cari vor conţinea publicările să-i aclude la acţiune.
— Dej, la 4 Aprilie 1920. Dr. Ioan Carian m. p., 
jude de trib. /

Nr. 430—1920. 2497 1—2

■■■'V''. . . Edict.

Tribunalul Dej publică, că in urma cererii inain
tate pe- bază §-ului 748 ari. de lege, -din anul .1911 de 
soţia lui Nicolae Vlasu născută Ana Mureşan domiciliată 
în comuna Szarhckfcsa cu ziua de azi a introdus pro
cedura pentru declararea de mort alui Nicolae Vlasiu 
fost locuitor in Szamosk6cs şi in favorul lui a denujnit 
de curator pe dr. Victor Pop advocat din Dej.

Tribunalul provoacă pe dispărutul şi pe toţi aceia, 
care au cunoştinţă, că dispărutul e in vieaţă, ca să in- 
cunoştiinţeze despre aceasta tribunaliil, ori pe curato
rul, totodată să comunice datele pe baia cărora se poate 
constata, ca dispărutul trăieşte pentrucă in caz contrar 
după expirarea terminului de trei luni: socotite dela ziua 
ce urmează după publicarea a treia oră a edictului de 
faţă in „Gazeta Oficială" din Cluj, tribunalul pe dispă
rutul il va declara judecătoreşte ; de mort. — Dej, lâ 
3 Maiu 1920. Dr. Ioan Caxin, m. p., referent.

Nr. P. I. 507— 1920. _____ (1875 3—3

r r : ■ : . Edict.

- Ţribuualul Dej in urma cererii înaintată de Raveca 
, Harib măr. după Anton Lsderer domiciliată în Szamos- 
ujvăr (Gherla), judeţul Solnoc-Dobâcă, Transilvania, în 
baza §-ului 77, punctul b) al art. de lege XXXI din 
anul 1894 provoacă pe Anton Lederer calfă de măsariu, 
fost locuitor în Szamosujvâr (Gherla) cu domiciliul de 
prezent necunoscut, că în decurs de un an dela ziua ce 
urmează după înregistrarea şi publicarea a două oară a 
acestui edict în „Gazeta Oficiaiă" a Comis. d. u. 
român din Sibiiu să restituie cu soţia să născ. Raveca 
Harib vieaţa conjugală întemeiată pe căsătoria încheiată 
în 8 Martie, 1914 înaintea ofiţerului stării civile d in  
Szamosujvâr (Gherla) pentrucă la caz Contrar te'Tffoa 
aeţiunei susnumiţei petente tribunalul va decide asupra 
descompunerii. ^

Totodată îl provoacă să a d u c ă  lâ cunoştinţa acestui 
tribunal domiciliul său de,prezent, căci la caz contrar 
în procesul de desconpunere a acestei căsătorii, ce ar 
urma a fi pus în curgere va fi reprezentat prin George 
Gradovici advocat în Dej, (D2s) care cu această oca- 
ziune este numit de curator. —  Dej,, la 17 Septemvrie
1919. Dr. Ioan Carian, m. p., jude de tribunal.

Nr. 837—1919 ' (2489) 2—2

' Edict.
Tribunalul Dej în urma' cererii soţiei Iţii Filip 

Damiân născută Dochia Petraş domiciliată în comuna 
Leschia (Laczhâza) judeţul Solnoc-Dobâca, dresată pe 
baza §  lui 748 din procedura civilă publică, cumcă în 
ziua de azi a'întrodus procedura pentru declararea de 
mort alui Filip Damian fost locuitor în Leschia, care 
afirmativ ar fi murit în Sârbia, în captivitate, în luna 
Martie 1915 în urma unui morb contagios (tifus exan- 
timatic) şi în favorul afirmativ mortului Filip-Damian a 
denumit de curator pe George Gradovici advocat în Dej.

Tribunalul prin aceasta provoacă pe Filip Damian 
şi pe toţi aceia, cari au cunoştinţă,, că Filip Damian e 
în viaţă, ca să înştiinţeze despre aceasta ̂ tribunalul, sau 
pe curatorul numit comunicând totodată şi datele, pe 
baza cărora s’ar putea constata, că ,, dispărutul e în 
vieaţă, căci la caz contrar tribunalul după a treia pub
licare a acestui edict în „ G a z e t a  Oficială", va declara 
pe Filip Damian de mort. — Dej, Ja 18 Noemvrie 1.919- 
Dr. Ioan Carian m. p., jude de trib.

Nr. P. I. 1077—1919. 2499 1—3
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Publicare,- " /  ; •/<’•■■■
î Consiliu massei de concurs a falimentatului Straetz 

Herman, în baza legei de concurs §§  157 şi 160 prin 
aceasta convocă pe toţi creditori falimentului să se pre-

* zente în anul 1920 luna Octomvre 30 după ameazi Ia 
orele 5, în cancelaria oficiosă a preşedintelui consiliului 

j/ alui Dr. Martin Tischler, care să află în edificiul băncei 
„Agrar", în scopul de a aduce hotărîre meritore cu 
privire la vinderea immobilelor, cari aparţin masei con
cursului şi cari se află luate în cartea funduară din 
Makfalva Nr. 1609. A sub Nr. topografici 690 şi cari 

' immobile au fost propuse a se vinde diri mână liberă
— cu abatere dela regulamentul procedurei civile — şi 
asupra cărora au sosit deja oferte de cumpărare. Din 
şedinţa consiliului falimentului Straetz Hermann ţinută 
în 1920 luna August 29. •— Indescifrabil, preşedintele 
cons. fălim. Indescifrabil, not. cons. fălim. 2559 1—3

■'.■'.-■'Publicare.
Consiliu massei de concurs a falimentatului Straetz 

Herman, în baza legei de concurs §§  157 şi 160, prin 
aceasta convocă pe toţi creditori falimentului să se pre
zente în anul 1920 luna Octomvre 30 după ameazi la 
orele 4, în cancelaria oficiosă a preşedintelui conciliului 
alui Dr. Martin Tischler, care se află în edificiul băncei 
„Agrar" în scopul de a aduce hotărîre meritore cu 
privire la vinderea immobililor, cari aparţin masei con
cursului şi caii să află luate în cartea funduară din 
Mercurea Niraj Nr. 258. A sub Nr. topografici 176/2, 
177/2 şi cari immobile au fost propuse a se vinde din 
mână liberă —  cti abatere‘dela regulamentul procedurei 
civile —  şi asupra cărora au sosit deja oferte de 

^cumperare. .Din şedinţa, consiliului falimentului Straetz 
Hermann ţinută în 1920 luna August 29. — ■indesci- \ 
frăbil,. preşedintele consiliului falimentului. Indescifrabil, 
notarul consiliului falimentului. 2560 1—3

Publicaţie de licitaţie.
Subsemnatul delegat de judecătorie' . public, 

cumcă pe baza §-lui 102, art. IX din anul 1881 mobi
lele lui „BelvârOsi Komddia* repr. prin directorul Ko-1 
vâcs Jeno, au fost supraexecutate de firma Târs şi 
Ormai repr. prin dr. Andrei Balăzs şi în suma 29120 
cor. preţuite să licitează la; 29 Septemvrie 1920 d. m. la
2 ore : 30 buc. table, decoraţiuni â 30 cor., total 990
cor., 1 buc. treaptă mobilă â 40' cor., .1 aparat de 
sufler â 100 cor., 2 cateare mici â 40, total 80 cor., 
.4 aparate de compier â 100,, total 400 cor., 10 rânduri
de bănci 1000 cor., 88 buc. scaune verzi 880 cor., 28 
buc. mese 560 cor., edificiul clădit din lemne a cabare
tului Belvârosi 25,000 cor., total 29,130 coroane.

Licitaţia aceasta pe baza sentinţei P. K. 181—920 
a jud. de ocol urb. va fi ţinută şi în favorul lui Peile 
Robsrt şi Brisch Victor. '

, La licitaţia aceasta care va fi ţtnută în strada 
Kirăly nr. 4 în localul lui „Belvărosi Kom<5dia“ Ia 29 
Septemvrie 1920 d. m.la 2 ore pentru 17,468 cor.19 fii. 
capital, interese de 5% dela 1 febr. 1920. de 1-^3%, 
121 cor. 25 spese deja stabilite cu acea observare 
că mobilele . amintite se vind pe baza §-lui 107 şi
108 pentru bani gata aceluia, care va plăti pentru 
mobile mai mult. ■ v

In caz, dacă ar fi cineva, care a supraexecutat 
mobilele susamintite şl are drept de indestalitoare, în 
cazul acesta să ordonă licitaţia şi în favorul lor pe baza 
§-lui 20, art. de lege XLI. din anul 1908. Cluj, la 9 
Sept. 1920. Mauriţiu SUbermann, executor oficial. / 

No. 481-920. 2571 .1— 1
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Pubiicatiune de licitaţie.

i Primăria comunală mai jos iscălită face cunoscut 
şi din încredinţarea comuniunei urbariale (urbdres kflzdn- 
s£g) din Feneşiil-unguresc, că dreptul de vânat ce se 
poate exercita asupra teritoriilor aparţinătoare atât 
comunei cât şi comuniunei urbariale şi se găsesc . în 
comuna Feneşul-unguresc, î-1 dă în arândă (pe timpul 
dela 1 Octomvrie 1920 până la 1 Octomvrie 1926) 
celui mai mult promiţător, cu ocazia licitaţiei publice, 
ce se va ţinea în cancelaria comunei Feneşul-unguresc, 
la 3 Octomvrie 1920, ora 10 a. m.
^  ̂Preţul de strigare: 500 lei. ' V  r" ;V:

Condiţiile de licitaţie se pot vedea în cancelaria 
secretarială din Lona-Săsească, în orele oficiale. r~ 
Feneşul-tinguresc, la 18 Sept. 1920. Ludovic Vărady 
m. p., secr. cerc. Martin Văradi m. p., primar.

No 579— 1920. ; 2627 1—1

Pubiicatiune de licitare.

, Subscrisa primărie comunală pe baza §§ XX din 
1883 şi pe baza decisiunei Nr. 5/920 a consiliului 
comunal publică cumcă comuna Căpuşul-mare are un 
teritor de 1946 . jug. catastrale şi pfe care are drept a-1 
da pentru vânat, să defige ziua de licitare pe 9 Octombre
1920, oară 9 dimineaţă Ia cancelaria secretarială, pe 
timp de 6 (Şase) ani după olaltă. Preţul strigării 300 
(treisute) lei. > .

Vadiul după ,10%. ' ,
Decisiunile consiliului comunal se pot âfla la oficiul 

. secretarial al Căpuşului-mare. — Câpuşul-mare, la 16 
Sept. 1920. Lukăcs Andrăs, primar.

•. Nr.-694—920 --2583 1— 1

Pubiicatiune de vânzare de lemne.

In numele comunei Vurpar public, cumcă în partea 
de pădure numită, „Hinter den Schlăgen şiHirz* să vând 
700 (şaptesute) trunchi de stejar în grosime de peste 
35 cm; măsurate la înălţimea pept şi preţuite la 417 m8 
lemne de construcţie şi 481 metri steri lemne-de foc 
la primăria comunajă Vurpar în 15 Octomvrie, 1920 Ia 
oarele 3 d. m. în licitaţie publică verbală, împreună cu 
oferte în scris. \

Preţul de strigare este 105,621 coroane, vadiul 
este 10,500. Oferte ulterioare şi oferte telegrafice nu 
să primesc. . . ■ ~ ^

Condiţiunile de licitaţie şi de contract se pot vedea 
la subscrisul primpretor şi la ocOluI silvic al Nocrichu- 
lui în Sibiiu, uliţa Scălzii Nr. 4 în oarele oficioase. — 
Nocrich, în 8 Septemvrie 1920. V. Mugur, m. p., 
primpretor.

Noi 1078— 1920. 2475 3—3

Anunţuri administrative.
' , . " Concurs.

Se publică coilcurs pentru următoarele burse pentru 
străinătate, la cari pot concura medici tineri-români cari 
se obligă a se dedica în viitor exclusiv serviciului igienei 
şi igienei sociale. \ ' 7

1. 7 burse a 15.000 lei (plus bani de călătorie) 
pe durata de un an şi

2. 4 buf se de 6000 lei pe durata de 3 luni, acesta 
din urmă pentru specializarea în combaterea tuber
culozei.
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Condiţiuni: Diploma de medic; atestat medical 
despre deplina sănătate, obligament în scris, ca în caz, 
că vor deveni bursieri, se vor supune necondiţionat 
dispoziţiunilor dictate de serviciul igienei şi,’ igienei 
sociale. ■: . ■■■'..'

3. 2 burse pentru. surori de ocrotire â 8000 lei 
pentru 6 luni.

Canditaţii vor fi supuşi în caz de lipsă unui examen 
de capacitate. :

La cereri, car vor trebui să între la secretariatul 
general al sănătăţii şi asistentei publice Cluj până în 10 
Octomvrie a. c. şi în cari să va aminti: întrucât petentul 
a primit deja o bursă din alt loc pentru „străinătate şi 
când, se va anexa un Curiculum vitae şi atestatul de 
botez. — Cluj, la 20 Septemvre 1920. Moldovan, 
secretar general. Nr. 15042 2590 1— 1

' Concurs; -x,
Conform x decret, lege XXI §  134 public concurs 

pentru primirea dreptului de a deschide a II farmacie 
în Margita (numărul locuitorilor 4197) judeţul Bihor/ 
cu termin de 30 zile dela apariţa acestui comunicat în 
ziare. Cererile instruite cu certificat de cetăţenie, de 
botez, de sănătate, despre serviciul anterior, de mora
litate şi diploma de farmacist adresate: Ministerul de 
Interne, Secretariatul General al Salubrităţii şi Asistenţei 
publice sunt'  a se trimite oficiului sanitar superior ai 
judeţului Bihor, Oradea-Mare. —  Oradea-mare, la 1 
Sept. 1920. Dr, Nicolae Popovici, medic-primar de judeţ.

Nr. 405— 1920 ; (2554) 1— 1

/ Concurs. ■ ' ■<' ■ .
Pentru întregirea postului de subsecretar, devenit 

vacant în* secretariatul Găieşti (Nyărădgâlfalva), plasa 
Mureşul-de-sus, judeţul Mureş-Turda, escriu concurs şi 
învit pe toti aceia, cari doresc a ocupa acest post, ca 
până în 15 Octombre a. c. să-şi înainteze cererile de 
concurs subsemnatului, înzestrate fiind cu documentele 
despre cvalificatiune, conform art. XX din 1900 şi cu 
documente despre praxa de până acum. v ;

Ziua alegerii se va defige după espirarea termi
nului de concurs.

Retribuţiile împreunate 'cu  acest post sunt cele 
stabilite prin Decretul XX al C. D. publicat în Gazeta 
Oficială Nr. 60. —  Târgu-Mureş, la 10 Septembre 1920. 
Maior, m. p., primpretor.

Nr. 814—920 (2543) 1— 1

* Publicare de concurs.
Direcţiunea institutului corector din Gherla aduce 

la cunoştinţă, că terminul concursului publicat în Gazeta 
Oficială Nr. 27 la Nr. 2336 se prelungeşte pănă Ia 30 
Septemvrie 1920. —  Gherla, la 15 Septemvrie 1920. 
Ionel Haţiegan, director.

• Nr. 685—1920 ' (2569) 1— 1

Registrul firmelor.
Tribunalul Cluj

, : Decis»
în urma cererei prezente se ordonează întroducerea 

în registrul pentru firme individuale a următoarei fir
me:. Româneşte: /„Filip Reger“. Ungureşte: „Reger 
Ftilop." Sediul este în Cluj. Posesorul firmei este Filip 
Reger comerciant în Cluj. — Cluj, la 22 Iulie 1920. 
Dr. Popescu m. p., ref.

Nr. 213—920. /  2589 1— 1

■' ;Decis. ;

In ur.sia cererei prezente se ordonează întroducerea 
în registrul pentru firme individuale' a următoarei fir
me: Româneşte „Parfumaria D’dor Irma Rosenthal măr. 
Ben6' Gombos. Sediul este în Cluj. Posesorul firmei 
este Irma Rosenthal măr. Beno Gombos locuitoarea îa 
Cluj. — Cluj, la 13 Sept. 1920. Dr. Toth m. p., 
cond. firme.

Nr. 250—920. 2588 1-1

\ ■ ■ Decis. ■
In urma cererei prezente se ordonează întroducerea 

în registrul pentru firme individuale a următoarei fir
me: Româneşte: Adalbert Kovâcs“ . Ungureşte: Kovâcs 
Bela. Sediul este în Cluj. Posesorul firmei este Adalbert 
Kova£s comerciant' de tricotaj şi de textile în mare, 
locuitor în Cluj. —  Cluj, la 13 Sept. 1920. Dr. Toth 
m. p., cond. firme. - .

Nr. 245—920. ' ■ 2587 1—1
• - • N . ' - '

V" 'Decis/.
In urma cererei prezentate se ordonează întroducerea 

în registrul pentru firme individuale a' următoarei fir
me : Româneşte: Ludovic Rohling. Ungureşte: Rohling 
Lajos £pitomester. Sediul este în Cluj. Posesorul firmei 
este Ludovic Rohling locuitor In Cluj. —  Cluj, la 21 
August 1920. Dr. Toth m. p., cond. firme.

Nr. 227—920. ' 2586 1=1

Decis.
In urma cererei prezente se ordonează întroducerea 

în registrul pentru firme individuale ; a următoarei //>. 
me: Româneşte: Consinzeana Dr. S. Bornemissa, insti
tut de arte grafice editura şi librărie. Ungureşte: „Co- 
sinzeana“ Dr. Bornemissa S. nyomdai mtiintdzet kiadâ 
vâllalat es k5nyvkereskedes. Sediul este în Cluj. Pose

sorul firmei este Dr. Sebastian Bornemissa locuitor 
în Cluj.

- Aceasta se comunică petentei firme prin 2 exemplare 
de semnarea firmei cu acea observare că îa viitor toăte 
semnările referitoare Ia aceastâ  firmă să se facă conform 
signarea firmei. .

Cu înregistrarea şi publicarea a însărcinat condu
cătorul registrului. In taxa de introducere s’a încassat 
40 cor. Taxa de publicare în Gazeta Oficială se va 
solvi după publicare la ordinul tribunalului. —  Cluj, la
21 August 1920. Dr. Petroviciu„ m. p., ref. Dr. Toth, 
m. p., cond. firm. /

Nr. 230-920. _ _ _  2585 1— 1

. Decis.
In urma cererei prezente se ordonează întroducerea 

în registrul pentru firme individuale a următoarei fir
me: Româneşte: Armin Fischbein. Ungureşte: Fischbein 
Armin. Sediul este în Cluj. Posesorul firmei este Armin 
Fischbein comerciant de coloniale şi delicatesse în mic 
şi în mare. —  Cluj, la 25 Iulie 1920. Dr. T. Popescu 
m. p., referent. '

Nr. 218—920._________  * " 2584 1—1

Tribunalul Bistriţa. ,

Estras
din registrul firmelor societare condus'de tribunalul din 
Bistriţă. Tomul: III. Pagina: 100. 1. Numărul curent al 
firmelor şi sub numărul: 176/14. 2. Numărul şi data 
decisului de înregistrare: 10 Septemvrie 1920. Fi 43/18—
1920. 3. Textul din cuvânt în cuvânt ial firmei: Cassele
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de păstrare bistriţiene unite acţionare Vereinigte Bistritzer 
Sparkassenaktiengesellschaf t. Egyestllt beszterczei taka- 
r£kpdnztărak rfezvdnytârsasâg. 4. Sediul stabilimentului 
principal şl al filialelor: Bistriţa. 5. Procurişti şi lîcvida- 
t o r i 6. Relaţiile de drept a societăţii: Se înregis- 

ţţ trează modificarea §§-Ior 3, 4, 27 şi 29 din statutele 
j  firmei. Conform §>lui 3: Capitalul acţionar este 4,000.000 - 
" coroane împărţit în 20.000 acţie de câte 200 coroaae 

şi suflător pe nume. 7. Nunărul archival: Ct. 176. Acest 
estras estradat cu scop de publicare ziaristica liber de 
timbru consună cu registrările'originale din registrul 
firmelor. — Bistriţa, la 17 Septembrie 1920. Iosif 
Kempfe m. p., conducător de registru. 2591 1— 1

' / Tribunalul Arad. ,. ■ .

Decis. '
Tribunalul indrumă pe conducătorul registrului 

firmelor, că în volumul V, pag. 37 a firmelor asociate 
să înregistreze'următoarele:

1. 23-1.
2. 17-Iulie 1920, fsoc. V. 23— 1920.
3. Fraţii Popper, ungureşte: Popper Testvdrek.
4. Deposit general, Arad.

_ 5—6. Societate înregistrată, a cărei membri în
vestiţi cu drept egal şi independent de reprezentare sunt 
Adalbert Popper şi Andor Popper negustori de manu
factură şi de modă, locuitori în Arad. Membrii asociaţi 
reprezintă şi semnează societatea Independent.

-Societatea şi-a inceput activitatea în 21 Iulie 1920.
7. Numărul arhivului 23— 1920 fasc, V.
8. Localul prăvăliei : Strada General Berthelot 

W  1. . ■ v ; ; . \. ,

îndrumă pe membrii, societăţii, săi semneze, firma 
în formă indentică a exemplarelor de numire şi să

i publice prezentul decis în „Gazeta Oficială"- iar exernr 
plarul să-l prezinte în termin de 60 zile. — Arad, la 
17 Iulie 1920. Heller, m. p., judele curţii de ocol.

Nr. V. fsoc 23— 1920. 2573 1— 1

Hotărâre.
Tribunalul admite rugarea şi învită purlătorul re

gistrelor de firme se însemne la tomul III, pagina 551, 
al registrelor firmelor personale următoarele:

1. 1098. find. 1908. .
. 2. 3 Iunie 1920. c. III. 1920. 3.
; 3. întreprindere comercială: Milivoi Radovăn, un

gureşte Kereskedelmi Văllalat: Radovan Milivoi.
\ 4. Sediul: Arad.

5. Milivoi-Radovăn, locuitor în Arad, neguţetor 
de aroame, textil, mărunţişori, piele şi vin. -

7. Numărul archivei': 1908—920. III. find;
8. Localul prăvăliei; Piaţa Szt.-Petru Nr. 6;
Proprietarul firmei este îndrumat, că firmă se o

semneze conform exemplarelor de firma şi este învitat 
ca aceasta hotărîre se o publice în „Gazeta Oficială" şi 
exemplarul acestei foi se o arete aici. — Arad, la 3 
Iunie 1920. Heller, m. p. ' —

Nr. 1098—920. Cg. , 2539 1— 1

/ . ■ Tribunalul Oradea-Mare.

■ V , Decis*.
Tribunalul regal aproabă cererea şi îndrumă con" 

ducătorul registrului firmelor,-ca pe pagina (?), volumul 
VIII. al registrului firmelor se efeptuiască următoarele 
înregistrări: / s

In rubrica I. să înregistreze nrul şi subnrul firmei.
In rubrica 11 să înregistreze datul şi nrul de în 

registraie al acestui decis.

In rubrica III să înregistreze textul firmei astfel: 
„Agraria", întreprindere >4gricu!turalâ, Technică de in
dustrie de maşini şi comercială, Ludovic Reismann,
Adolf Rein şi O tone Katona. ; /

In rubrica IV. să înregistreze: Stabilimentul prin
cipal, Oradea-Mare. : ' 

Rubrica V. să o lase goală.
In rubrica VI. să înregistreze: Aceasta societate , 

în nume colectiv începe din 1 Iunie 1920. Membrii ei 
sunt : Ludovic Reismann, Adolf Rein şl Otone Katona 
comercianţi şi mecanici domicilisţi în Oradea Mare,~cari 
reprezintă firma laolaltă şi o semnează asfel, ca sub 
textul tipărit sau scris al firmei, doi din membrii îşi 
pun semnătura impreună.. . ■ ■

Ob/ectul comerţului: Totfelul de maşini agrîcul- ' 
turale şi industriale, instalaţiuni de moară, repararea, 
instrumentelor mehanice şi industriale, cumpărarea şi 
vânzarea de automobile şi accesorii de automobile şi 
efeptuirea alor orice fel de afaceri comerciale engross 
şi endetail.

In rubrica VII să inducă nrul archivei.
In rubrica VIII să recunoască efeptuirea înregis- 

trărei prin semnarea sa proprie. —  Oradea*Mare, la 25 
August 1920. Dr. Virănyi Ludovic, m. p., jude la tri
bunal, referent. 7  ............

Nr. Og. 425/1— 1920. 2550 1— 1

Condiţiuni de admitere la cursurile şcoalei medie l\// 
de silvicultură din Timişoara (Casa-Verde.) ^ y

Cursurile şcoalei medie de silvicultură din Timi
şoara (Casa-Verde) urmând a se reîncepe la 1 Noembrie
1920,. se publică spre.generală cunoştinţă că.în ziua de
15 Octombrie 1920, să va ţinea concurs pentru primirea > 
elevilor. în aceasta şcoală.. -

Şcoala are de scop formarea personalului forestier 
necesar administraţiilor d& păduri. '

Durata cursului şcolar e de 3 ani fără întrerupere, 
după care absolvenţii urmează a mai face 2 ani de 
practică la o» administraţie silvică spre a putea fi admişi 
Ia examenul de capacitate. " x

Concurenţii^îsi vor înainta cererile scrise cu mână 
lor proprie, până la 15 Octombrie a. c. direcţiunei 
şcoalei, cu atât - mai vârtos,- că cererile sosite peste 
termenul fixat, nu se vor lua în considerare. . :

La cerere, în care se va arată adresa desluşită a 
petentului, se vor anexa următoarele acte:

1. Actul de naştere (extras de botez).
2. Testimoniul şcolar, că petentul a absolvat cel 

puţin 4 clase scundare (gimnaziu, şcoala reală <?ri  ̂ . 
şcoala- civilă). s ! ■ ; • -

3. Certificat de bună purtare liberat de primăria 
comunală unde domiciliază. v

4. Certificat medical liberat de un medic al servi: 
ciului public, prin care să se constate, că petentul e 
deplin sănătos, cu deosebire, că aude, vede şi vorbeşte bine.

5. Vor fi preferiţi în condiţiuni egale aceia, care 
vor adeveri, că au o pregătire şcolară mai înaltă sau o 
practică mai îndelungată în serviciul unei administraţii 
silvice, ori că sunt fii de silvicultori.
■; In dovadă să va arată durata şi ramura ocupaţiunei 
avute.

6. Aceia,' cari doresc a fi primiţi în şcoala pe 
cheltuiala statului, ■ vor anexa fa cerere un atestat, în 
care primarul şi secretarul (notarul) yor arătă pe răspun
derea lor, ce avere mobilă şi imobilă are petentul, 
părinţii 'sau tutorii lui? Pe cheltuiala statului se vor 
putea primi cel mult 10 elevi.
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7. Cei primi{i pre cheltuiala lor au să plătească 
pentru întreţinere suma de 1500 Iei pre an, care suma 
din, an în an se va statori diii nou, în 2 rate anticipative 
de câte 750 lei la casşria şcoalei. *

• Pe baza actelor prezentate direcţiunea va înştiinţa 
pe cei primiţi care au se aducă cu, sine 6 cămăşi, 6 
izmene, 6 batiste, 10 părechi de ciorapi sau obele, 1 
pereche de încăltâminte tari, 1 ţol de: acoperit, 1 perină 
cu 2 feţe (îmbrăcăminte), 4 ciarşafuri, 4 ştergare, un 
rând de vesminte de iarna şi unul de vară, o garnitură 
de tăcămuri, (lingură, furculiţă, cuţit) 1 garnitură; de 
perii peutru curăţirea veşmintelor şi ghetelor, un pepten,
1 perie de dinţi şi un păhar de tinichea.

Cei primiţi pre cheltuiala sţatului afară de acestea 
au se aducă cu sine şi o declaraţie certificată de antistia 
comunală, prin care se obligă ei însuşi dacă sunt desine 
stătători, ori părinţii sau tutorii lor, daca e minorean, că 
vor restitui şcoalei în timp de o lună dela primirea 

' provocărei toate spesele obvenite cu întreţinerea lor şi 
stabilite de directorul şcoalei, în caz când ar părăsi 
şcoala înainte de terminare, ori ar fi eliminaţi din cauza 

^  conduitei sau negligenţei la învăţătura.
Pe cei aleşi directorul şcoalei i va supune la o 

vizită "'medicală şi dintre aceştia numai cel apţi şi 
sănătoşi se vor admite la cursuri şi în matricula insti- 
tului se vor înduce numai aceştia, dacă vor corespunde 
şi altor cerinţe din regulament. —  Timişoara, la 15 

: Septemvrie 1920. Direcţiunea şcoalei medie de silvi
cultură. (2567) 1— 1

j Condiţiuni de admitere la examenul de capacitate 
\jj:/ ■ pentru pădurari.

- ' Se publică spre generală cunoştinţă, că în ziua de 
15 Novembrie a. c. şi în zilele următoare se va ţinea 
Ia şcoala silviii inferioară din Casa-verde Timişoara 
(Temesvâr Vadăszerdo) examenul de capacitate pentru 
pădurari. ’ '

Vor fi admişi Ia acest, examen toţi aceia cari pot 
dovedi cu acte'autentice că; .

1. au împlinit vârsta de 19 ani,
2. au o purtare bună,

; 3. au absolvat cel puţin 4 clase primare şi,
' 4. au practică mai îndelungată şi anume;

a) Dela absolvenţii cursului de 5 luni din Casa- 
veide şi din Guighiu cu notă generală cel ' puţin bună, 
se pretinde practică de un an, iar dela ceialalţi de 1 şi 
jumatate an,;.. '

b) Dela absolvenţii unui curs mai scurt de 5 luni 
recunoscut de direcţiunea centrală a pădurilor din Cluj, 
precum şi dela elevii fără absolutoriu, dar cel puţin 
cu un an şcolar al şcoalelor silvice maghiare se pretinde 
practică de cel puţin 2 ani.

c) Dela aceia cari nu au nici o pregătire şcolară! 
silvică, se pretinde practică de trei ani. (Escepţional 
numai în anul acesta).

Practica făcută la vre o administraţie regulată se 
va dovedi cu un certificat liberat de proprietarul sau 
administratorul lui, care se va verifica de şeful regiunei 
silvice în care se găseşte administraţia.

Cei admişi la examen, Înainte de a fi supuşi, au 
să plătească la caseria şcoalei ca taxa de examen

a) cei cu pregătire şcolară silvică 50 Lei, ' '
b) cei fără pregătire şcolară silvică 100 Lei.

• Cererile înzestrate cu toate documentele sus amin
tite, se vor înainta până la 15 Octombrie a. c. la direc
ţiunea şcoalei. —  Timişoara, la 15 Septemvrie. 1920. 
Direcţiunea şcoalei silvice. * 2 5 6 8 1 = ^

Tiparul tipografiei Lapktadd R.-T, CluL o

OFICIALĂ No. 32

ÂVÎZ. . X
Se aduce la cunoştinţă publică din partea prefect, 

oraş. Cluj, că dl Salamon Hochmann, comerciant în 
Cluj (locueşte Str. Pap Nr. 514.), căruia în baia „Diana“
(Str. FiirdS) î-s’a furat în 4 Sepţ. a. c. 40.000 cor. şi i 
paşaportul primit dela Minist. de Interne sub No. ’  
8148—1920, s’a prezintat la această prefectură, cerând 
să i-se elibereze un, paşaport nou. -T* Cluj, la 7 Sept.
1920. Prefect delegat: ̂ Ulalea. . 2530 1— 1

Pubiicatiune. ;
Iacob Triştiu, din Gurariului şi-a pierdut biletul 

N rr 14/1916 despre o iapă neagră ex 1915, se 
anulează. — Sălişte, la 7 Septemvrie 1920. Pop m .p., 
primpretor. 2562

Convocare

a Il-a adunare generală ordinară
a Fabricei de var din Băile-Hercularie soc. anon.
care va avea loc în Timişoara Ia 25 Septemvrie 1920 
la 11 oare a. m. în sala de şedinţă a Primei Casse de 
Economii din Timişoara societate anon. (Els5 Temesvâri 

Takar£kp£nztâr R&zvgnytârsasâg).

■ Obiectele:
1. Raportul direcţiunei asupra anului de gestiune > 

expirat şi prezentarea oilanţului.
; 2. Raportul comitetului de supraveghere şl darea 

âbsolutorului pe seama direcţiunei şl a comitetului de 
supraveghere. .Vi'...-

3. Hotărâre asupra distribuirei beneficiului net.
4. Alegerea a' doi membri îri consiliul de adm/- 

nistraţiune. ■
5. Alegerea a trei membri în comitetul de supra

veghere pe un an.
6. Modificarea articolelor 2, 4 şi 5 din statute.
7. Stabilirea onorarului pe seama comitetului de 

supraveghere.
8. Eventuale propuneri.

Acţionarii, cari doresc a participa la adunarea ge
nerală, sunt obligaţi a depozita acţiunile lor împreună 
cu cupoanele cel mai târziu^ cu trei zile mai înainte de 
ţinerea adunării generale Ia Prima Cassă de Economii 

din Timişoara. D irecţiunea.

DEBIT BILÂNT-CONTO CREDIT

Numerar în cassă 100.552 95 Capital societar 1.500.000 -

Debitori . . . . . 309,096 99 Creditori. . • 1.726.010 4ti
Caii (efectivul) . >199,574 — Beneficiu net din
Linia industrială 529,059 77 anul 191S/1V20 348.950 43
Cariera de peatră 121,500 — \ _

Imobilii . . . . . 407,537 70
Instalaţiile. . . . 166,750 43 ■'  ̂' ■" ■!
Diverse depozite 1.730,889 05 \
Efecte . . . .  . • 100000 — \

3.574,960 89 3.574,960 89

DIR SC ’IUNEA:
Ion Rus. m. p., Mihai Rus, m. p„ JBela Fischer, ra. p.. 

Paoel Magdescu. m. p., V&rnai, tn. p , Ion Sstamoral. m* p., 
, Dominic Raliu, m. p. 1

PENTRU CONTABILITATE: <
Olto Krattochwill, m. p. \

Cenzurat 91 aflat In ordine. 2582 1—1

COMITETUL DE SUPRAVEGHERE:
Dr. Leopold Sebestytfn, m, p., Paul Serban, m, P-. Reinlein, m. p-

Redactor responsabil : iDr\ Ludovic Ciato.


